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*Tanda Baca Dalam Risalah: 
[ ] : Tanda kurung siku digunakan untuk mengapit huruf, kata, atau 

 kelompok kata sebagai koreksi atau tambahan atas kesalahan atau 
 kekurangan di dalam naskah asli yang ditulis orang lain, serta untuk 
 mengapit keterangan dalam kalimat penjelas yang terdapat dalam 
 tanda kurung. 

( ) : Tanda kurung digunakan untuk mengapit keterangan tambahan 
 seperti singkatan atau padanan kata asing, serta untuk mengapit 
 keterangan atau penjelasan yang bukan bagian utama kalimat. 

… : Tanda elipsis digunakan untuk menunjukkan suatu bagian pada 
   kalimat atau kutipan yang dihilangkan atau tidak disebutkan, serta 
   untuk menulis ujaran yang tidak selesai dalam dialog. 
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Jalannya Sidang  
 

(Sidang dibuka pada pukul 09.14 WIB) 
 
Pembawa Acara (Gina Sonia) 
 
 Hadirin dimohon berdiri. DPR RI, DPD RI dan MPR RI terpilih periode 
2024-2029 oleh Ketua Komisi Pemilihan Umum Republik Indonesia. 
 
Ketua Komisi Pemilihan Umum Republik Indonesia (Mochammad 
Afifuddin, S.Th.I., M.Si.) 
 

Assalamu'alaikum wa rahmatullahi wa barakatuh. 
Bismillahirrahmanirrahim.  

 
Saya selaku ketua KPU Republik Indonesia, bersama ini akan 

membacakan daftar nama tertua dan termuda Anggota DPR RI, DPD RI, dan 
MPR RI Periode 2024-2029. Sesuai Keputusan KPU Nomor 1412 Tahun 2024 
tentang Penetapan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat, Anggota Dewan 
Perwakilan Daerah, dan Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat tertua dan 
termuda, hasil Pemilihan Umum Tahun 2024 adalah sebagai berikut:  

 
1. Anggota Dewan Perwakilan Rakyat.  Anggota tertua, nama: H. Zulfikar 

Achmad. Usia 78 tahun. Daerah pemilihan, Jambi. Partai, Partai 
Demokrat. Anggota termuda, nama:  Annisa M.A. Mahesa. Usia 23 
tahun. Dapil Banten II. Asal Partai, Partai Gerindra.  

2. Anggota Dewan Perwakilan Daerah. Anggota tertua, nama: Drs. Ismeth 
Abdullah. Usia 78 tahun. Daerah Pemilihan, Kepulauan Riau. Anggota 
termuda, nama: Larasati Moriska. Usia 22 tahun. Dapil, Kalimantan 
Utara. 

3. Anggota Majelis Permusyawatan Rakyat. Anggota tertua, nama: H. 
Zulfikar Achmad. Usia 78 tahun. Daerah pemilihan Jambi. Asal partai, 
Partai Demokrat. Anggota termuda, nama: Larasati Moriska. Usia 22 
tahun. Dapil Kalimantan Utara. 
 
Bapak/Ibu sekalian, para hadirin yang kami hormati. Demikianlah 

penyampaian daftar nama Anggota DPR RI, DPD RI, dan MPR RI periode 
2024-2029 yang termuda dan tertua. Atas perhatian Bapak/Ibu undangan 
sekalian, kami ucapkan terima kasih.  

 
Wallahul muwaffiq ila aqwamit tharieq. Assalamu’alaikum wa 

rahmatullahi wabarakatuh. 
 
Pembawa Acara (Gina Sonia) 
 

Selanjutnya, pengumuman tentang Pimpinan Sementara DPR RI, oleh 
Sekretaris Jenderal DPR RI.  
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Sekretaris Jenderal Dewan Perwakilan Rakyat Republik Indonesia (Dr. Ir. 
Indra Iskandar, M.Si., M.IKom.) 
 

Assalamu'alaikum wa rahmatullahi wa barakatuh.  
 
Bapak dan Ibu hadirin yang kami muliakan. Izinkan saya menyampaikan 

nama Pimpinan Sementara DPR RI berdasarkan Undang-Undang Nomor 2 
Tahun 2018 tentang Perubahan Kedua Atas Undang-Undang Nomor 17 Tahun 
2014 Pasal 84 Ayat (7). Selama Pimpinan DPR sebagaimana dimaksud pada 
Ayat (1) belum terbentuk, Sidang DPR pertama kali untuk menetapkan 
Pimpinan DPR, dipimpin oleh pimpinan sementara DPR. Ayat (8), Pimpinan 
Sementara DPR sebagaimana dimaksud, Pimpinan Sementara DPR 
sebagaimana dimaksud Ayat (7) berasal dari Anggota DPR yang tertua dan 
termuda dari fraksi yang berbeda.  

 
Berdasarkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Republik Indonesia 

Nomor 1412 Tahun 2024 tentang penetapan Anggota Dewan Perwakilan 
Rakyat, Anggota Dewan Perwakilan Daerah, dan Anggota Majelis 
Permusyawaratan Rakyat Tertua dan Termuda Hasil Pemilihan Umum Tahun 
2024 ditetapkan bahwa perwakilan Anggota DPR usia tertua adalah Saudara 
H. Zulfikar Ahmad, Partai Demokrat, Daerah Pemilihan Jambi; dan, 
berdasarkan surat pernyataan penyerahan Pimpinan Sementara DPR RI dari 
Fraksi Partai Demokrat, tanggal 25 September 2024 yang menyebutkan 
penyerahan tugas sebagaimana Pimpinan Sementara DPR RI diberikan 
kepada Anggota DPR RI terpilih dengan usia tertua berikutnya. Dengan ini, 
kami umumkan Pimpinan sementara DPR RI, adalah sebagai berikut: 

 
1. Ketua Sementara, Saudara Drs. H. Guntur Sasono, M.Si.,  Partai 

Demokrat, Daerah Pemilihan Jawa Timur VIII.  
2. Wakil Ketua Sementara, Saudari Anissa, M.A. Mahesa, Partai Gerindra, 

Daerah Pemilihan Banten II. 
Demikian pengumuman ini disampaikan.  
 
Wassalamu'alaikum wa rahmatullahi wa barakatuh. 

 
Pembawa Acara (Gina Sonia) 
 

Dilanjutkan pengumuman tentang Pimpinan Sementara DPD RI, oleh 
Sekretaris Jenderal DPD RI.  
 
Sekretaris Jenderal Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia (Dr. 
Rahman Hadi, M.Si.) 
 

Assalamu'alaikum wa rahmatullahi wa barakatuh.  
 
Bapak/Ibu hadirin, yang kami muliakan. Ijinkan saya menyampaikan 

Pimpinan Sementara Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia 
berdasarkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Nomor 1412 Tahun 2024 
tentang Penetapan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat, Anggota Dewan 
Perwakilan Daerah, dan Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Tertua dan 
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Termuda Hasil Pemilihan Umum Tahun 2024. Berdasarkan usia tertua dan 
termuda per tanggal 1 Oktober 2024,  adalah sebagai berikut:  

 
1. Tertua, nama:  Drs. Ismeth Abdullah. Usia 78 Tahun 0 Bulan 2 Hari. 

Daerah Pemilihan, Provinsi Kepulauan Riau. 
2. Termuda, nama:  Larasati Moriska. Usia  22 Tahun, 8 Bulan, 0 Hari.  

Daerah Pemilihan, Provinsi Kalimantan Utara.  
 
Sesuai dengan ketentuan Pasal 260 Ayat (2) dan Ayat (3) Undang-

Undang Nomor 17 Tahun 2014 tentang MPR, DPR, DPD, dan DPRD, 
sebagaimana telah diubah terakhir dengan Undang-Undang Nomor 13 Tahun 
2019 tentang Perubahan Ketiga Atas Undang-Undang Nomor 17 Tahun 2014 
tentang MPR, DPR, DPD, dan DPRD. Maka, Sidang Paripurna Ke-1 DPD RI, 
dengan agenda pengucapan sumpah janji Anggota DPD RI masa jabatan 
2024-2029, dipimpin oleh Ketua Sementara yaitu Drs. Ismeth Abdullah dan 
Wakil Ketua Sementara yaitu Larasati Moriska. 

 
Demikianlah pengumuman kami sampaikan untuk diketahui. Wabillahi 

taufiq wal hidayah. Wassalamu'alaikum wa rahmatullahi wa barakatuh.  

 
Pembawa Acara (Gina Sonia) 
 

Berikutnya, pengumuman tentang Pimpinan Sementara MPR RI oleh 
Pelaksana Tugas Sekretaris Jenderal MPR RI.   
 
 
Plt. Sekretaris Jenderal Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik 
Indonesia (Siti Fauziah, S.E., M.M.) 
 

Bismillahirrahmanirrahim. Pengumuman Pimpinan Sementara MPR RI. 
 
Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh.  
 
Selaku Plt. Sekretaris Jenderal Majelis Pemusyawaratan Rakyat 

Republik Indonesia, saya akan mengumumkan Pimpinan Sementara Majelis 
Pemusyawaratan Republik Indonesia. Berdasarkan pengumuman Ketua 
Komisi Pemilihan Umum No. 3562/PP/07/SD/01/2024 tentang calon terpilih 
Anggota DPR dan DPD yang tertua dan termuda dalam Pemilihan Umum 
Tahun 2024. Sesuai dengan ketentuan Pasal 20 Ayat (2) Peraturan Majelis 
Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia Nomor 1 Tahun  2024 tentang 
Tata Tertib Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia yang 
menyatakan bahwa Pimpinan Sementara MPR berasal dari Anggota MPR yang 
tertua dan termuda dari Fraksi dan/atau Kelompok DPD yang berbeda. Dengan 
ini mengumumkan Pimpinan Sementara Majelis Permusyawaratan Rakyat 
Indonesia sesuai dengan ketentuan tersebut adalah sebagai berikut: Pertama, 
Ketua Majelis Permusyawaratan Rakyat Indonesia, Drs. H. Guntur Sasono, 
M.Si.. Usia 78 Tahun 2 Bulan 30 Hari. Calon terpilih Anggota DPR Partai 
Demokrat, Daerah Pemilihan Jawa Timur VIII. Kedua, Wakil Ketua Sementara 
Majelis Permusyawaratan Rakyat, Larasati Moriska. Usia 22 Tahun 8 Bulan 0 
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Hari. Calon terpilih Anggota DPD, Daerah Pemilihan Kalimantan Utara. 
 
Demikian pengumuman ini kami sampaikan. Atas perhatian Bapak dan 

Ibu, kami mengucapkan terima kasih.  
 
Wassalamu’alaikum wa rahmatullahi wa barakatuh. 

 
Pembawa Acara (Gina Sonia) 
 

Hadirin dimohon berdiri. Presiden Republik Indonesia didampingi 
Pimpinan Sementara DPR RI, Pimpinan Sementara DPD RI, dan Pimpinan 
Sementara MPR RI memasuki ruang Rapat Paripurna. Lagu Kebangsaan 
Indonesia Raya. 
 

Menyanyikan Lagu Kebangsaan Indonesia Raya 
 

Mengheningkan Cipta dipimpin oleh Ketua Sementara DPR RI. 
 
Pimpinan Sementara Sidang Dewan Perwakilan Rakyat Republik 
Indonesia (Drs. H. Guntur Sasono, M.Si.) 
 

Hadirin yang kami hormati, marilah kita bersama-sama menundukkan 
kepala untuk mengheningkan cipta, seraya berdoa menurut agama dan 
kepercayaan kita masing-masing. Semoga arwah para pahlawan bangsa yang 
telah mendahului kita, mendapatkan tempat yang sempurna di sisi Allah 
Subhanahu Wa Ta'ala, Tuhan Yang Maha Esa dan kita diberikan kekuatan lahir 
dan batin untuk meneruskan perjuangan mengisi kemerdekaan menuju 
masyarakat, adil dan makmur, berdasarkan Pancasila dan Undang-Undang 
Dasar Negara Republik Indonesia Tahun 1945 yang merupakan cita-cita kita 
bersama. Mengheningkan cipta mulai. 
 

Mengheningkan cipta 
 

 Mengheningkan cipta selesai. 
 
Pembawa Acara (Gina Sonia) 
 
 Hadirin disilahkan duduk kembali. 
 
Pimpinan Sementara Sidang Dewan Perwakilan Rakyat Republik 
Indonesia (Drs. H. Guntur Sasono, M.Si.) 
 

Assalamu'alaikum wa rahmatullahi wa barakatuh. Salam sejahtera bagi 
kita semuanya.  

 
Yang terhormat, saudara Presiden Republik Indonesia, Bapak Ir. Joko 

Widodo; yang terhormat, Wakil Presiden Republik Indonesia ke-6, Bapak 
Jenderal TNI Purnawirawan Try Sutrisno; yang terhormat, Wakil Presiden 
Republik Indonesia ke-10 dan ke-12, Bapak Drs. H. Jusuf Kalla; yang 
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terhormat, Wakil Presiden Republik Indonesia ke-11, Bapak Prof. Dr. H. 
Boediono;  

 
Yang kami hormati, saudara Pimpinan Lembaga Negara; yang kami 

hormati para Menteri Kabinet Indonesia Bersatu; Yang Mulia para Duta Besar;  
Kepala Perwakilan Negara Sahabat; yang kami hormati, saudara Pimpinan 
Partai Politik; yang kami hormati, para Anggota DPR RI; yang kami hormati 
para Anggota DPD RI; para undangan serta hadirin yang berbahagia.  

 
Dengan mengucap bismillahirrahmanirrahim, perkenankanlah kami 

selaku Pimpinan Sementara DPR RI, membuka Rapat Paripurna DPR RI yang 
ke-1 masa Persidangan 1 tahun Sidang 2024-2025 hari ini. Selasa tanggal 1 
Oktober 2024 dan kami nyatakan dibuka dan terbuka untuk umum.  
 

Ketuk palu satu kali 
 

Sidang yang kami muliakan. Marilah kita memanjatkan puji dan syukur, 
kehadirat Allah Subhanahu Wa Ta'ala atas berkah, rahmat, dan karunianya 
kepada kita semua. Sehingga pada hari ini, dapat menghadiri Rapat Paripurna 
DPR RI dalam keadaan sehat walafiat.  

 
Adapun acara pokok Rapat Paripurna DPR RI pada pagi hari ini adalah 

pengucapan Sumpah Janji Anggota DPR RI masa Keanggotaan 2024-2029. 
Sebelum memulai pengucapan sumpah janji, para Anggota DPR RI kami 
persilahkan kepada Saudara Sekretaris Jenderal DPR RI untuk membacakan 
petikan Keputusan Presiden Republik Indonesia. Saya persilahkan. 
 
Sekretaris Jenderal Dewan Perwakilan Rakyat Republik Indonesia (Dr. Ir. 
Indra Iskandar, M.Si., M.IKom.) 
 

Petikan Keputusan Presiden Republik Indonesia, Nomor 115/P Tahun 
2024. Dengan rahmat Tuhan Yang Maha Esa, Presiden Republik Indonesia, 
menimbang dan seterusnya; mengingat dan seterusnya; memutuskan, 
menetapkan pertama, meresmikan dalam keanggotaan Dewan Perwakilan 
Rakyat masa jabatan tahun 2024-2029 atas nama: satu, H. Irmawan S.Sos., 
M.M., mewakili Partai Kebangkitan Bangsa, Daerah Pemilihan Aceh I; dan 
seterusnya sampai dengan Nomor 68. Nomor 68, Indra Jaya, S.E., mewakili 
Partai Kebangkitan Bangsa Daerah Pemilihan Papua Selatan. 69, Ir. H.T.A 
Khalid, M.M., mewakili Partai Gerakan Indonesia Raya, Daerah Pemilihan Aceh 
II; dan seterusnya sampai dengan Nomor 154. 154, Yan Permenas Mandenas, 
S.Sos,  M.Si., mewakili Partai Gerakan Indonesia Raya, Daerah pemilihan 
Papua. 155, Jamaluddin Idham, S.H., M.H., mewakili Partai Demokrasi 
Indonesia Perjuangan, Daerah Pemilihan Aceh I; dan seterusnya sampai 
dengan Nomor 263. 263, Arif  Riyanto Uopdana, S.T., mewakili Partai 
Demokrasi Indonesia Perjuangan, Daerah Pemilihan Papua Pegunungan. 264, 
Drs. H.T. Zulkarnaini Ampon Bang, mewakili Partai Golongan Karya, Daerah 
Aceh I; dan seterusnya sampai dengan Nomor  365. 365, Robert Joppy 
Kardinal, S.AB., mewakili Partai Golongan Karya, Daerah Pemilihan Papua 
Barat Daya. 366,  H. Muslim Ayub, S.H., M.M., mewakili Partai Nasdem Daerah 
Pemilihan Aceh I; dan seterusnya sampai dengan Nomor 434. 434 Riko Sia 
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M.Si., mewakili Partai Nasdem, Daerah Pemilihan Papua Barat Daya. 435, 
Gufran, mewakili Partai Keadilan Sejahtera, Daerah Pemilihan Aceh I; dan 
seterusnya sampai dengan Nomor 487. 487, Izzudin Al-Qassam Qasuba, 
mewakili Partai Keadilan Sejahtera, Daerah Pemilihan Maluku Utara. 488, H. 
Narazarudin Dek Gam, mewakili Partai Amanat Nasional, Daerah Pemilihan 
Aceh I; dan seterusnya sampai dengan Nomor 535. 535, Paulus Ubruwangge, 
mewakili Partai Amanat Nasional, Daerah Pemilihan Papua Pegunungan. 536, 
H. Tegu Rifki Harsya, mewakili Partai Demokrat, Daerah Pemilihan Aceh I; dan 
seterusnya sampai dengan Nomor 579. 579, Faujia Helga Br. Tampubolon, 
mewakili Partai Demokrat, Daerah Pemilihan Papua Barat Daya. Kedua, dan 
seterusnya; ketiga, dan seterusnya; keempat, keputusan Presiden ini mulai 
berlaku pada saat pengucapan sumpah atau janji, salinan, dan seterusnya. 
Petikan keputusan Presiden ini disampaikan kepada yang bersangkutan untuk 
dipergunakan sebagaimana mestinya. Ditetapkan di Jakarta, Tanggal 30 
September 2024. Presiden Republik Indonesia, tertanda Joko Widodo. 
 
Pimpinan Sementara Sidang Dewan Perwakilan Rakyat Republik 
Indonesia (Drs. H. Guntur Sasono, M.Si.) 
 

Sidang yang kami muliakan. Telah kita dengar bersama-sama petikan 
Keputusan Presiden Republik Indonesia yang telah dibacakan oleh Saudara 
Sekretaris Jenderal DPR RI dan untuk itu kami ucapkan terima kasih.  

 
Selanjutnya, sesuai ketentuan Pasal 77 Ayat (1) Undang-Undang Nomor 

17 Tahun 2014 tentang MPR, DPR, DPD, dan DPRD yang menyatakan bahwa 
Anggota DPR sebelum memangku jabatannya mengucapkan sumpah janji 
secara bersama-sama yang dipandu oleh Ketua Mahkamah Agung dalam 
Rapat Paripurna DPR RI. Untuk itu, kami meminta yang terhormat, Saudara 
Ketua Mahkamah Agung untuk memandu pengucapan sumpah janji dan 
perkenankanlah kami Pimpinan sementara meninggalkan meja pimpinan untuk 
bergabung dengan para Anggota Dewan lainnya guna mengikuti pengucapan 
sumpah janji sebagai Anggota DPR RI. 
 
Pembawa Acara (Gina Sonia) 
 

Pimpinan Sementara DPR RI disilahkan kembali menempati kursi 
anggota. Persiapan pengucapan Sumpah Janji Anggota DPR RI Terpilih, 
Periode 2024-2029. Para Wakil Kelompok Agama Sumpah Janji Anggota DPR 
RI Terpilih dan para Rohaniwan disilakan menempati tempat yang telah 
ditentukan. Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia, disilahkan 
menempati tempat yang telah ditentukan. Anggota DPR RI Terpilih yang akan 
dilantik, dimohon berdiri. Pengucapan Sumpah Janji Anggota DPR RI Terpilih 
Periode 2024-2029, dipandu oleh Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia. 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Sebelum memangku jabatan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat, 
Saudara-Saudara wajib bersumpah, berjanji menurut agama masing-masing. 
Apakah Saudara-Saudara bersedia? 
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Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Bersedia! 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Patut saya ingatkan bahwa sumpah janji yang akan Saudara-Saudara 
ucapkan mengandung tanggung jawab terhadap bangsa dan negara Republik 
Indonesia. Tanggung jawab memelihara dan menyelamatkan Pancasila dan 
Undang-Undang Dasar Negara Republik Indonesia Tahun 1945. Sumpah janji 
ini adalah terhadap Tuhan Yang Maha Esa dan manusia yang harus ditepati 
dengan segala keikhlasan dan kejujuran. Saya harap Saudara mengikuti lafal 
sumpah janji yang akan saya pandu. Bagi Saudara-Saudara yang beragama 
Islam, Demi Allah saya bersumpah. 
 
Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 Beragama 
Islam 

 
Demi Allah saya bersumpah. 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Bagi Saudara-Saudara yang beragama Kristen dan Katolik, Demi Tuhan 

saya berjanji.  
 

Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 Beragama 
Kristen dan Katholik 

 
Demi Tuhan saya berjanji. 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Bagi Saudara-Saudara yang beragama Hindu, Om Atta Parama Wisesa, 

saya bersumpah. 
 
Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 Beragama 
Hindu 

 
Om Atta Parama Wisesa. 

  
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Bagi Saudara-Saudara yang beragama Buddha, Demi Demi Sang 
Hyang Adi Budha, saya bersumpah. 
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Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 Beragama 
Buddha 
 

Adi Buddha, saya ... 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Bagi Saudara-Saudara seluruhnya, bahwa saya ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Bahwa saya ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Akan memenuhi kewajiban saya ... 

 
Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 

 
Akan memenuhi kewajiban saya ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
 Sebagai Anggota Dewan Perwakilan Rakyat ...  
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Sebagai Anggota Dewan Perwakilan Rakyat ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Dengan sebaik-baiknya dan seadil-adilnya ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Dengan sebaik-baiknya dan seadil-adilnya ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Sesuai dengan peraturan Perundang-Undangan ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Sesuai dengan peraturan Perundang-Undangan ... 
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Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Dengan berpedoman pada Pancasila ... 

 
Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 

 
Dengan berpedoman pada Pancasila ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Dan Undang-Undang Dasar Negara Republik Indonesia Tahun 1945. 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Dan Undang-Undang Dasar Negara Republik Indonesia Tahun 1945. 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Bahwa saya ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Bahwa saya ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Dalam menjalankan kewajiban ... 
 
Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 

 
Dalam menjalankan kewajiban ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Akan bekerja dengan sungguh-sungguh.  
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Akan bekerja dengan sungguh-sungguh.  

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Demi tegaknya kehidupan demokrasi ... 
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Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Demi tegaknya kehidupan demokrasi ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Serta mengutamakan kepentingan bangsa dan negara ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Serta mengutamakan kepentingan bangsa dan negara ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
 Daripada kepentingan pribadi seseorang dan ... Saya ulangi. Daripada 

kepentingan pribadi seseorang ... seseorang ... 
 
 
Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 

 
Seseorang ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Dan golongan ...  
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Dan golongan ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Bahwa saya ...  

 
Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 

 
Bahwa saya ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Akan memperjuangkan ... 
 
Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 

 
Akan memperjuangkan ... 
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Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Aspirasi rakyat yang saya wakili ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Aspirasi rakyat yang saya wakili ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Untuk mewujudkan tujuan nasional ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Untuk mewujudkan tujuan nasional ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Demi kepentingan bangsa ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
 
Demi kepentingan bangsa ... 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Dan Negara Kesatuan Republik Indonesia. 
 
Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 

 
Dan Negara Kesatuan Republik Indonesia. 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Bagi Saudara-Saudara yang beragama Kristen dan Katholik, semoga 

Tuhan menolong saya. 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
Beragama Kristen dan Katolik 

 
Semoga Tuhan menolong saya. 
 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
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M.H.) 
 

 Bagi Saudara-Saudara yang beragama Hindu, Om Santi Santi Santi 
Om.  

 
Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
Beragama Hindu 

 
Om Santi Santi Santi Om. 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Bagi Saudara-Saudara yang beragama Buddha, Sadhu Sadhu Sadhu. 

 
Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Terpilih Periode 2024-2029 
Beragama Buddha 
 
 Sadhu Sadhu Sadhu. 
 
Pembawa Acara (Gina Sonia) 

 
Persiapan penandatanganan berita acara Sumpah Janji Anggota DPR 

RI terpilih secara simbolis. Para wakil kelompok agama sumpah janji dan Ketua 
Mahkamah Agung Republik Indonesia disilahkan menuju meja penanda 
tanganan.  
 

Penanda tanganan berita acara diawali para wakil kelompok agama 
Sumpah Janji.  
 

Berikutnya, para Rohaniwan disilakan maju ke meja penanda tanganan 
dan menanda tangani berita acara sumpah janji.  
 

Para Rohaniwan disilahkan kembali ke tempat semula.  
 

Penanda Tanganan Berita Acara Sumpah Janji oleh Ketua Mahkamah 
Agung Republik Indonesia. 
 

Penanda tanganan selesai.  
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia dan para wakil kelompok 
agama disilahkan kembali ke tempat semula. Hadirin disilahkan duduk kembali.  
 

Para Anggota DPR RI disilahkan menandatangani berita acara Sumpah 
Janji dan menuliskan nama lengkap serta menandatangani formulir yang telah 
disediakan di atas meja masing-masing. 

 
Pimpinan Sementara DPR RI, disilakan kembali menempati kursi 

pimpinan. 
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Pimpinan Sidang Sementara Dewan Perwakilan Rakyat Republik 
Indonesia (Drs. H Guntur Sasono, M.Si.) 
 
 Sidang yang kami muliakan.  
 

Dengan mengucap alhamdulillahirabbilalamin acara pengucapan 
sumpah janji telah terlaksana dengan baik. Semoga kita semua dapat 
mengemban amanah yang diberikan oleh rakyat Indonesia. Pada kesempatan 
ini, perkenankanlah kami mengucapkan terima kasih kepada Saudara Ketua 
Mahmakah Agung dan Saudara-Saudara Rohaniawan atas pelaksanaan 
pengucapan sumpah janji dan janji Anggota DPR RI masa Keanggotaan 2024-
2029. Dalam kesempatan Sidang Paripurna ini, Ketua dan para Wakil Ketua 
DPR RI periode 2019-2024 akan menyerahkan buku memori DPR RI masa 
Keanggotaan 2019-2024 kepada DPR RI masa Keanggotaan 2024-2029 yang 
akan diterima oleh Pimpinan Sementara DPR RI kami persilahkan.  
 
Pembawa Acara (Gina Sonia) 
 
 Persiapan penyerahan buku memori DPR RI periode 2019-2024. 
Pimpinan DPR RI periode 2019-2024 dan Pimpinan Sementara DPR RI 2024-
2029 disilahkan menempati tempat yang telah ditentukan.  
 

Penyerahan buku memori DPR RI oleh Pimpinan DPR RI periode 2019-
2024 kepada Pimpinan Sementara DPR RI.  
 

Dilanjutkan dengan penandatanganan berita acara serah terima oleh 
Ketua DPR RI periode 2019-2024 dan Ketua Sementara DPR RI.  
 

Pimpinan DPR RI periode 2019-2024 dan Pimpinan Sementara  DPR RI 
disilahkan kembali ke tempat semula. 
 
Pimpinan Sidang Sementara Dewan Perwakilan Rakyat Republik 
Indonesia (Drs. H Guntur Sasono, M.Si.) 
 
 Terima kasih kami ucapkan kepada Pimpinan dan Anggota DPR RI 
periode 2019-2024 atas kinerja konstitusionalnya untuk kepentingan bangsa 
dan negara. Buku memori ini memuat laporan kinerja dan inventarisasi 
masalah, baik yang sudah maupun yang belum terselesaikan oleh DPR RI 
masa Keanggotaan 2024-2029 dan kiranya dapat dipergunakan sebagai bahan 
masukan bagi DPR RI masa Keanggotaan 2024-2029 dalam melaksanakan 
tugas konstitusional.  
 
 Sidang yang kami hormati. Sebelum mengakhiri Rapat Paripurna ini, 
perlu kami sampaikan bahwa hari ini akan diadakan rapat-rapat yaitu: satu, 
Rapat Konsultasi antara Pimpinan Sementara DPR RI dengan Pimpinan 
Perwakilan Partai Politik masing-masing 3 orang pada pukul 15.00. Bertempat 
di ruang Rapat Pansus B, Gedung Nusantara 2 dengan acara: 

1. Membicarakan rancangan jadwal acara Rapat-rapat DPR RI; 
2. Membahas penetapan pembentukan Fraksi-fraksi DPR RI; 
3. Membahas tata cara penetapan Calon Ketua dan Calon Wakil Ketua 
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DPR RI, Pimpinan DPR RI; 
4. Membahas persiapan pengucapan sumpah janji Pimpinan DPR RI. 

 
Kedua, Rapat Paripurna kedua pada pukul 19.00 WIB, bertempat di 

ruang Rapat Paripurna Gedung Nusantara II dengan acara: 
1. Penetapan pembentukan Rraksi-fraksi DPR RI; 
2. Penetapan Pimpinan DPR RI; 
3. Pengucapan sumpah janji Pimpinan DPR RI dipandu oleh Ketua 

Makamah Agung; 
4. Penyerahan kemimpinan DPR RI dari Pimpinan Sementara kepada 

Pimpinan terpilih. Penyerahan palu dan buku memori. 
5. Pidato Ketua DPR RI terpilih.  

 
 Bapak/Ibu yang saya hormati, dengan demikian selesailah acara 
Pengucapan sumpah janji Anggota DPR RI masa Keanggotaan 2024-2029. 
Ijinkanlah kami menutup Rapat Paripurna Dewan pada hari ini dengan 
mengucap alhamdulillahirrahbilalamin.  
 

Wassalamu’alaikum wa rahmatullahi wa barakatuh. 
 

Ketuk palu tiga kali 
 
Pembawa Acara (Gina Sonia) 
 
  Sidang paripurna DPR RI selesai. Pimpinan Sementara DPR RI 
disilakan menempati kursi anggota. 

 
Pembawa Acara (Dedi) 

 
Persiapan pengucapan sumpah janji Anggota DPD RI terpilih masa 

jabatan 2024-2029.  
 
Pimpinan Sementara DPD RI, disilakan menempati kursi Pimpinan. 

 
Pimpinan Sidang Sementara Dewan Perwakilan Daerah Republik 
Indonesia (Drs. H. Ismeth Abdullah) 
 
 Assalamu’alaikum wa rahmatullahi wa barakatuh. Salam sejahtera bagi 
kita semua. Om swastiastu. Namo buddhaya. Salam kebajikan. 

 
Yang terhormat, Presiden Republik Indonesia; yang terhormat, Wakil 

Presiden ke-6, Bapak Try Sutrisno; yang terhormat, Wakil Presiden ke-10 dan 
ke-12, Bapak Jusuf Kalla; yang terhormat, Wakil Presiden ke-11, Bapak 
Boediono; yang terhormat, Bapak Prabowo Subianto, Presiden terpilih 
Republik Indonesia; yang kami hormati, Ketua DPD Republik Indonesia ke-1, 
Bapak Ginandjar Kartasasmita; yang kami hormati, Ketua DPD RI ke-2, Bapak 
Irman Gusman; yang kami hormati, Ketua DPD Republik Indonesia ke-3, Bapak 
M. Saleh; yang kami hormati, Ketua DPD RI ke-5, Bapak A. A. La Nyalla 
Mattalitti; yang kami hormati, Saudara-Saudara Pimpinan Lembaga Negara; 
yang kami hormati, para Menteri Kabinet Indonesia Bersatu;yang kami hormati, 
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Yang Mulia, Para Duta Besar dan Kepala Perwakilan Negara-Negara Sahabat;  
yang kami hormati, saudara Pimpinan Partai-Partai Politik; yang kami hormati 
seluruh Anggota DPR RI; yang kami hormati seluruh Anggota DPD RI; dan para 
undangan serta seluruh hadirin yang berbahagia.  

 
Dengan mengucapkan bismillahirrahmanirrahim, Sidang Paripurna 

Dewan Perwakilan Daerah kami buka dan dinyatakan terbuka untuk umum.  
 

Sidang Dewan yang mulia. Puji syukur kita panjatkan kehadirat Allah 
Subhanahu Wa Ta'ala, Tuhan Yang Maha Esa yang telah memberikan 
anugerahnya kepada kita semua. Sehingga pada hari ini kita dapat bersama-
sama hadir pada Sidang Paripurna Dewan Perwakilan Daerah Republik 
Indonesia. Sebagaimana ketentuan Pasal 253 Ayat (1) Undang-Undang Nomor 
17 Tahun 2014 sebagaimana diubah terakhir dengan Undang-Undang Nomor 
13 Tahun 2019 tentang Majelis Permusyawaratan Rakyat, Dewan Perwakilan 
Rakyat dan Dewan Perwakilan Daerah dan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah. 
Anggota Dewan Perwakilan Daerah sebelum memangku jabatannya 
mengucapkan sumpah dan janji bersama-sama yang dipandu oleh Ketua 
Mahkamah Agung dalam Sidang Paripurna Dewan Perwakilan Daerah 
Republik Indonesia.  

 
Untuk itu, Sidang Paripurna kali ini memiliki agenda pengucapan 

sumpah dan janji Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia 
periode 2024-2029. Namun sebelumnya, kita akan mendengarkan pembacaan 
petikan keputusan Presiden Republik Indonesia tentang peresmian 
keanggotaan Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia dari 2024-2029 
oleh Sekretaris Jenderal Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia. Kami 
persilahkan. 
 
Sekretaris Jenderal Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia (Dr. 
Rahman Hadi, M.Si.) 
 

Petikan Keputusan Presiden Republik Indonesia Nomor 115/P Tahun 
2024 tentang peresmian pengangkatan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat, 
Dewan Perwakilan Daerah, dan Majelis Permusawaratan Rakyat masa jabatan 
tahun 2024-2029. Dengan Rahmat Tuhan Yang Maha Esa, Presiden Republik 
Indonesia, menimbang dan seterusnya; mengingat dan seterusnya; 
memutuskan; menetapkan keputusan Presiden tentang persemian 
pengangkatan Keanggotaan Dewan Perwakilan Rakyat, Dewan Perwakilan 
Daerah, dan Majelis Permusyaratan Rakyat masa jabatan 2024-2029. Kesatu, 
dan seterusnya. Kedua, meresmikan pengangkatan mereka yang namanya 
tercantum pada lampiran 2. Keputusan Presiden ini dalam Anggota Dewan 
Perwakilan Daerah masa jabatan tahun 2024-2029. Ketiga dan seterusnya; 
keempat, keputusan Presiden ini mulai berlaku pada saat pengucapan sumpah 
janji Anggota Dewan Perwakilan Rakyat, Dewan Perwakilan Daerah dan 
Majelis Pengusoratan Rakyat masa jabatan 2024-2029. Salinan dan 
seterusnya. Petikan keputusan Presiden ini disampaikan kepada yang 
bersangkutan untuk dipergunakan sebagaimana mestinya. Ditetapkan di 
Jakarta pada tanggal 30 September 2024. Presiden Republik Indonesia 
tertanda Joko Widodo. Lampiran 2. Keputusan Presiden Republik Indonesia 
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Nomor 115/P Tahun 2024 tanggal 30 September 2024. Nama-nama yang 
diresmikan pengangkatannya sebagai Anggota Dewan Perwakilan Daerah 
masa jabatan tahun 2024-2029. Nomor 1, nama: H. Sudirman Haji Uma, 
S.Sos., mewakili daerah Provinsi Aceh; dan seterusnya, nomor 152, H. 
Hartono, mewakili daerah Provinsi Papua Barat Daya. Ditetapkan di Jakarta 
pada tanggal 30 September 2024, Presiden Republik Indonesia tertanda Joko 
Widodo.  

 
Pimpinan Sidang Sementara Dewan Perwakilan Daerah Republik 
Indonesia (Drs. H. Ismeth Abdullah) 
  
 Sidang Dewan Yang Mulia. Selanjutnya marilah kita bersama-sama 
memasuki agenda utama, pengucapan sumpah dan janji Anggota Dewan 
Perwakilan Daerah Republik Indonesia. Kami persilahkan kepada Saudara 
Ketua Mahkamah Agung untuk memandu pengucapan sumpah dan janji 
Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia dan untuk itu 
perkenalkan kami, Pimpinan Sidang Sementara meninggalkan kursi Pimpinan 
guna bergabung untuk mengikuti sumpah dan janji sebagai Anggota Dewan 
Perwakilan Daerah Republik Indonesia.  
 
Pembawa Acara (Dedi) 
 

Pimpinan Sementara DPD RI disilahkan menempati kursi anggota.  
 
Persiapan pengucapan Sumpah Janji Anggota DPD RI. Kepada para 

Wakil Kelompok Agama Sumpah Janji, Anggota DPD RI terpilih dan para 
Rohaniwan, disilahkan menempati tempat yang telah ditentukan.  

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia disilahkan menempati 

tempat yang telah ditentukan. 
 
Anggota DPD terpilih, di mohon berdiri. Hadirin di mohon berdiri. 

Pengucapan Sumpah Janji Anggota DPD RI di pandu oleh Ketua Mahkamah 
Agung Republik Indonesia. 

 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

Sebelum memangku jabatan Anggota Dewan Perwakilan Daerah masa 
jabatan tahun 2024-2029, Saudara-Saudara wajib bersumpah atau berjanji 
menurut agama masing-masing. Apakah Saudara-Saudara bersedia 
bersumpah, berjanji menurut agama Saudara? 

 
Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 

 
Bersedia! 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
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Patut saya ingatkan bahwa sumpah janji yang akan Saudara-Saudara 

ucapkan mengandung tanggung jawab terhadap bangsa dan negara Republik 
Indonesia. Tanggung jawab memelihara dan menyelamatkan Pancasila dan 
Undang-Undang Dasar Negara Republik Indonesia Tahun 1945.  

 
Sumpah janji ini adalah terhadap Tuhan Yang Maha Esa dan manusia 

yang harus ditepati dengan segala keikhlasan dan kejujuran. Saya harap 
Saudara-Saudara mengikuti lafal sumpah janji yang akan saya pandu. Bagi 
Saudara-Saudara yang beragama Islam. Demi Allah saya bersumpah. 
 
Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih Periode 
2024-2029 Bergama Islam 
 

Demi Allah saya bersumpah. 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Bagi Saudara-Saudara yang beragama Kristen dan Katholik. Demi 
Tuhan Saya Berjanji. 
 
Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih Periode 
2024-2029 Beragama Kristen dan Katholik 

 
Demi Tuhan saya berjanji. 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Bagi Saudara-Saudara yang beragama Hindu, Om Atta Paramawisesa 

saya bersumpah. 
 

Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih Periode 
2024-2029 Beragama Hindu 
 

Om Atta Paramawisesa saya bersumpah.  
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Bagi Saudara-Saudara seluruhnya. Bahwa saya ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 
 Bahwa saya ... 
 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
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M.H.) 
 

Akan memenuhi kewajiban saya ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Akan memenuhi kewajiban saya ... 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Sebagai Anggota Dewan Perwakilan Daerah ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Sebagai Anggota Dewan Perwakilan Daerah ... 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Dengan sebaik-baiknya dan seadil-adilnya ... 
 
Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Dengan sebaik-baiknya dan seadil-adilnya ...  
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Sesuai dengan peraturan perundang-undangan ...  
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Sesuai dengan peraturan perundang-undangan ...  
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Dengan perpedoman pada Pancasila ... 
  

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Dengan berpedoman pada Pancasila ...  
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Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Dan Undang-Undang Dasar Negara Republik Indonesia Tahun 1945. 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Dan Undang-Undang Dasar Negara Republik Indonesia Tahun 1945. 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Bahwa saya ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Bahwa saya ... 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Dalam menjalankan kewajiban ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Dalam menjalankan kewajiban ... 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Akan bekerja dengan sungguh-sungguh ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Akan bekerja dengan sungguh-sungguh ... 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Demi tegaknya kehidupan demokrasi ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Demi tegaknya kehidupan demokrasi ... 
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Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Serta mengutamakan kepentingan bangsa, negara, dan daerah ...  
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Serta mengutamakan kepentingan bangsa, negara, dan daerah ...  
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Daripada kepentingan pribadi seseorang dan golongan. 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Daripada kepentingan pribadi seseorang dan golongan. 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Bahwa saya ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Bahwa saya ... 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Akan memperjuangkan ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Akan memperjuangkan ... 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Aspirasi daerah yang saya wakili ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Aspirasi daerah yang saya wakili ... 
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Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Untuk mewujudkan tujuan nasional ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Untuk mewujudkan tujuan nasional ... 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Demi kepentingan bangsa ... 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Demi kepentingan bangsa ...  
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Dan Negara Kesatuan Republik Indonesia.  
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 
 

Dan negara kesatuan Republik Indonesia. 
  

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Bagi saudara-saudara yang beragama Kristen dan Katolik. Semoga 
Tuhan menolong saya. 

 
Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 Beragama Kristen dan Katholik 
 

Semoga Tuhan menolong saya.  
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Bagi Saudara-Saudara yang beragama Hindu. Om Santi Santi Santi 
Om.  

 
 

Seluruh Anggota Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 Beragama Hindu 
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Om Santi Santi Santi Om.  
 

Pembawa Acara (Dedi) 
 

Persiapan penandatanganan berita acara supah janji dan pakta 
integritas Anggota DPD RI secara simbolis. Para Wakil Kelompok Agama 
Sumpah Janji dan Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia, disilahkan 
menuju meja penandatanganan. 

  
Penandatanganan berita acara dan pakta integritas oleh perwakilan 

kelompok agama Sumpah Janji, Anggota DPD RI.  
 
Rohaniwan, disilakan menuju meja penandatanganan dan 

menandatangani berita acara Sumpah Janji.  
 
Rohaniwan, disilahkan kembali ke tempat semula.  
 
Penandatanganan berita acara Sumpah Janji oleh Ketua Mahkamah 

Agung Republik Indonesia.  
 
Penandatanganan selesai.  
 
Ketua Mahkamah Agung, para wakil kelompok agama sumpah janji, 

disilahkan kembali ke tempat semula. Hadirin disilahkan duduk kembali. 
 
Para Anggota DPD RI disilahkan menandatangani berita acara sumpah 

janji dan menuliskan nama lengkap serta menandatangani formulir yang telah 
disediakan di atas meja masing-masing. 

 
Pimpinan Sementara DPD RI, disilahkan kembali menempati kursi 

Pimpinan.  
 

Pimpinan Sidang Sementara Dewan Perwakilan Daerah Republik 
Indonesia (Drs. H. Ismeth Abdullah) 
  
 Sidang Dewan Yang Mulia. Dalam kesempatan Sidang Paripurna hari 
ini, kita juga akan menerima secara simbolis memori Jabatan Dewan 
Perwakilan Daerah Republik Indonesia periode 2019-2024 yang akan 
disampaikan oleh Pimpinan Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia, 
periode tersebut. Kepada Pimpinan Dewan Perwakilan Daerah Republik 
Indonesia periode 2024 dan 2029 yang dalam hal ini akan diwakili oleh 
Pimpinan Sementara Dewan Perwakilan Daerah Republik Indonesia.  
 
Pembawa Acara (Dedi) 
 

Persiapan penyerahan memori DPD RI periode 2019-2024. Pimpinan 
DPD RI periode 2019-2024 dan Pimpinan Sementara DPD RI, disilahkan 
menuju tempat yang telah ditentukan.  
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Penyerahan memori DPD RI oleh Pimpinan DPD RI periode 2019-2024, 
kepada Pimpinan Sementara DPD RI. Dilanjutkan dengan penanda tanganan 
Berita Acara serah terima oleh Ketua DPD RI periode 2019-2024 dan Ketua 
Sementara DPD RI.  

 
Pimpinan DPD RI periode 2019-2024 dan Pimpinan Sementara DPD RI, 

disilahkan kembali ke tempat semula. 
 
Pimpinan Sidang Sementara Dewan Perwakilan Daerah Republik 
Indonesia (Drs. H. Ismeth Abdullah) 

 
Sidang Dewan Yang Mulia. Demikianlah kita telah menyelesaikan 

agenda Sidang Paripurna kali ini. Semoga pengucapan sumpah dan janji yang 
telah kita lakukan dapat menjadi langkah awal yang baik bagi kita semua. 
Dalam mengemban amanah konstitusi sebagai Anggota Dewan Perwakilan 
Daerah Republik Indonesia dan secara konsisten untuk terus berupaya 
memperjuangkan aspirasi rakyat dan daerah di tingkat pusat. Pada 
kesempatan ini, izinkan kami menginformasikan kepada seluruh Anggota DPD 
bahwa pada hari ini, tanggal 1 Oktober 2024, kita akan melaksanakan 
beberapa agenda lainnya, yaitu:  

1. Rapat Konsultasi Pimpinan Sementara DPD RI dengan perwakilan 
Provinsi, masing-masing satu orang setiap provinsi. Pada pukul 12:00 
Waktu Indonesia Barat, bertempat di Gedung B, DPD RI, Lantai 2, 
Ruang Rapat Sriwijaya.  

2. Sidang Paripurna Kedua DPD RI, pada pukul 13:00 Waktu Indonesia 
Barat di Gedung Nusantara V. Dengan agenda, pengesahan jadwal 
acara Sidang DPD RI awal masa jabatan periode 2024-2029 dan 
agenda terkait lainnya. 

3. Sidang Paripurna ketiga DPD RI, pada pukul 7 malam hingga selesai. 
Dengan agenda pemilihan Pimpinan Tetap DPD RI 2024-2029.  
 
Sidang Dewan Yang Mulia. Demikianlah kita telah menyelesaikan 

berbagai agenda Sidang Paripurna ini. Selamat bertugas dalam 
memperjuangkan aspirasi masyarakat dan mengabdi untuk daerah. DPD RI, 
dari daerah untuk Indonesia. Akhirul kalam, kepada seluruh Anggota DPD RI, 
periode 2024, periode 2019-2024, kami ucapan selamat atas tugas-tugasnya 
selama ini dan kepada Anggota DPD RI periode 2024-2029, kami ucapkan 
selamat bertugas dalam memperjuangkan aspirasi masyarakat dan mengabdi 
untuk daerah. Dengan mengucapkan alhamdulillah wa syukurillah, sidang 
Paripurna ini kami tutup.   

 
Wabillahit taufiq wal hidayah. Wassalamu'alaikum wa rahmatullahi wa 

barakatuh. Shalom. Om Shanti Shanti Om. Namo Budhaya. Salam Kebajikan. 
 

Pembawa Acara (Dedi) 
Sidang Paripurna DPD RI selesai. Pimpinan DPD RI Sementara 

disilakan menempati kursi Anggota   
 
Acara selanjutnya, Sidang Paripurna MPR RI dengan acara 

Pengucapan Sumpah Janji Anggota MPR RI.  
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Pembawa Acara (Putri) 
 

Persiapan Pengucapan Sumpah Janji Anggota MPR RI Periode 2024-
2029.  

 
 Pimpinan Sementara MPR RI, disilahkan menempati kursi Pimpinan. 
 

Pimpinan Sidang Sementara Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik 
Indonesia (Drs. H. Guntur Sasono, M.Si.) 
 

Bismillahirrahmanirrahim. Assalamu'alaikum wa rahmatullahi wa 
barakatuh. Selamat siang. Salam sejahtera untuk kita sekalian.  

 
Yang kami hormati, Presiden Republik Indonesia, Bapak Ir. H. Joko 

Widodo; Presiden terpilih hasil pemilihan umum tahun 2024, Bapak Jenderal 
TNI Prabowo Subianto; Wakil Presiden Republik Indonesia ke-6, Bapak 
Jenderal TNI Purnawirawan Try Sutrisno; Wakil Presiden Republik Indonesia 
ke-10 dan ke-12, Bapak Drs. H. M. Jusuf Kalla; Wakil Presiden Republik 
Indonesia ke-11, Bapak Prof. Dr. H. Boediono; Pimpinan MPR, DPR, dan DPD 
masa jabatan 2019-2024; Pimpinan Sementara DPR dan DPD; saudara-
saudara calon anggota MPR terpilih; saudara  Pimpinan dan anggota lembaga 
negara; para Menteri Kabinet Indonesia Maju; Ketua dan anggota Komisi 
Pemilihan Umum;  

 
Yang Mulia, para Duta Besar dan Kepala perwakilan negara-negara 

sahabat; para insan pers, media cetak dan elektronik dalam dan luar negeri; 
para tamu undangan hadirin; serta teristimewa seluruh rakyat Indonesia yang 
berbahagia.  

 
Dengan mengucap bismillahirrahmanirrahim, Sidang Paripurna MPR 

awal masa jabatan Anggota MPR Masa jabatan 2019 - 2024 dengan agenda 
pengucapan sumpah janji Anggota MPR RI masa jabatan 24 - 29 kami buka 
dan dinyatakan terbuka untuk umum. 

 
Ketuk palu satu kali 

 
Sidang Majelis hadirin sekalian yang kami muliakan. Mengawali Sidang 

Paripurna MPR, marilah kita memanjatkan puji dan syukur ke hadirat Allah 
Subhanahu Wa Ta'ala, Tuhan Yang Maha Esa. Karena atas rahmat dan 
karunianya, kita semua sebagai rakyat dan bangsa Indonesia masih diberikan 
kekuatan untuk menjaga keutuhan dan tegaknya Negara Kesatuan Republik 
Indonesia. Serta selaku Calon Anggota MPR, kita bermunajat dengan sepenuh 
hati agar diberikan kesehatan bimbingan dalam melaksanakan tugas-tugas 
konstitusional yang menjadi tanggung jawab kita ke depan. 

 
Selanjutnya, sesuai dengan agenda kita pada hari ini adalah 

pengucapan sumpah janji Anggota MPR masa jabatan 2024-2029. 
Berdasarkan ketentuan Undang-Undang Nomor 17 Tahun 2014 tentang MPR, 
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DPR, DPD, dan DPRD sebagaimana telah diubah terakhir dengan Undang-
Undang Nomor  13 Tahun 2019, serta Pasal 9 Ayat (1), Peraturan MPR RI, 
Nomor 1 Tahun 2024 tentang Tata Tertib MPR, bahwa Anggota MPR sebelum 
melakukan dan memangku jabatannya, mengucapkan sumpah janji secara 
bersama-sama yang dipandu oleh Ketua Makamah Agung dalam Sidang 
Paripurna MPR yang dipimpin oleh Pimpinan Sementara MPR. Sebelum 
pengucapan sumpah janji dilaksanakan, kami persilahkan Saudara Plt. 
Sekretaris Jenderal MPR untuk membacakan petikan keputusan Presiden 
Republik Indonesia tentang peresmian Keanggotaan MPR. Kepada Saudara 
Plt. Sekretaris Jenderal MPR, kami persilahkan. 
 
Plt. Sekretaris Jenderal Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik 
Indonesia (Siti Fauziah, S.E., M.M.) 
 

Petikan Keputusan Presiden Republik Indonesia Nomor 115/P Tahun 
2024 tentang peresmian pengangkatan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat, 
Dewan Perwakilan Daerah dan Majelis Permusyawaratan Rakyat masa jabatan 
tahun 2024-2029. Dengan rahmat Tuhan Yang Maha Esa, Presiden Republik 
Indonesia menimbang dan seterusnya; mengingat dan seterusnya; 
memutuskan, menetapkan keputusan Presiden tentang peresmian 
pengangkatan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat,  Dewan Perwakilan 
Daerah, dan Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia Tahun 
2024-2029. Kesatu dan seterusnya; kedua dan seterusnya; ketiga, meresmikan 
mereka yang nama-namanya tercantum dalam lampiran III Keputusan 
Presiden ini. Sebagai Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat  masa jabatan 
tahun 2024-2029. Keempat, Keputusan Presiden ini mulai berlaku pada saat 
pengucapan sumpah janji Anggota Dewan Perwakilan Rakyat, Dewan 
Perwakilan Daerah dan Majelis Permusyawaratan Rakyat masa jabatan tahun 
2024-2029. Salinan dan seterusnya. Petikan Keputusan Presiden ini 
disampaikan kepada yang bersangkutan untuk digunakan sebagaimana 
mestinya. Ditetapkan di Jakarta, pada tanggal 30 September 2024. Presiden 
Republik Indonesia, tertanda Joko Widodo. 

 
Petikan Lampiran I dan seterusnya; Petikan Lampiran II dan seterusnya; 

Petikan Lampiran III, keputusan Presiden Republik Indonesia Nomor 115/P 
Tahun 2024, tanggal 30 September 2024. Nama-nama yang diresmikan 
pengangkatannya sebagai Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Masa 
Jabatan Tahun 2024-2029. Nomor 1, H. Irmawan, S.Sos., M.M., Anggota 
Dewan Perwakilan Rakyat. Nomor 2 dan seterusnya sampai Nomor 578. 
Nomor 579, Fauziah Helga Br. Tampubolon, Anggota Dewan Perwakilan 
Rakyat. Nomor 581, H. Sudirman Haji Uma, S.Sos, Anggota Dewan Perwakilan 
Daerah. Nomor 581 sampai dengan Nomor 730 dan seterusnya. Nomor 731. 
H. Hartono, Anggota Dewan Perwakilan Daerah. Ditetapkan di Jakarta pada 
tanggal 30 September 2024. Presiden Republik Indonesia, tertanda Joko 
Widodo. 
 
 
Pimpinan Sidang Sementara Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik 
Indonesia (Drs. H. Guntur Sasono, M.Si.) 
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Terima kasih kita sampaikan kepada Saudara Sekretaris Jenderal MPR. 
Sidang Majelis hadirin sekalian yang kami muliakan. Selanjutnya, kita 
memasuki acara pengucapan Sumpah Janji Anggota MPR. Perkenankan kami 
meninggalkan kursi Pimpinan Sementara, guna bersama-sama mengucapkan 
Sumpah Janji sebagai Anggota MPR; dan kepada Ketua Mahkamah Agung, 
Bapak Prof. Dr. Muhammad Syarifudin, S.H., M.A., kami persilahkan untuk 
memandu pengucapan Sumpah Janji Anggota MPR. Dilanjutkan 
penandatanganan berita acara Sumpah Janji Anggota MPR Masa Jabatan 
2024-2029. 
 
Pembawa Acara (Putri) 
 

Pimpinan Sementara MPR RI disilakan menempati kursi anggota.  
Persiapan pengucapan Sumpah Janji Anggota MPR RI. Kepada para 

wakil kelompok agama Sumpah Janji Anggota MPR RI terpilih, para rohaniwan, 
disilahkan menempati tempat yang telah ditentukan.  

 
Anggota MPR RI terpilih disilakan berdiri. Hadirin dimohon berdiri. 

Pengucapan sumpah janji Anggota MPR RI dipandu oleh Ketua Mahkamah 
Agung Republik Indonesia. 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Sebelum memangku jabatan, Anggota Majelis Permusawaratan Rakyat, 
Saudara-Saudara wajib bersumpah, berjanji menurut agama masing-masing. 
Apakah Saudara-Saudara bersedia disumpah, berjanji...berjanji menurut 
agama Suadara? 
 
 
Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 

 
Bersedia! 

 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Patut saya ingatkan, bahwa sumpah janji yang akan Saudara-Saudara 
ucapkan merupakan tekad untuk memperjuangkan aspirasi rakyat, memegang 
teguh Pancasila, menegakkan Undang-Undang Dasar Negara Republik 
Indonesia Tahun 1945, dan menjalankan peraturan Perundang-Undangan 
Republik Indonesia. Saya harap Saudara-Saudara mengikuti lafal sumpah janji 
yang akan saya pandu. Bagi Saudara-Saudara yang beragama Islam, Demi 
Allah saya bersumpah. 

 
Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 Beragama Islam 
 
 Demi Allah saya bersumpah. 
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Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Bagi Saudara-Saudara yang beragama Kristen dan Katholik, demi 

Tuhan saya berjanji. 
 
 

Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 Beragama Kristen dan Katholik 
 
 Demi Tuhan saya berjanji. 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
 Bagi Saudara-Saudara yang beragama Hindu, Om Atta Parama 

Wisesa, saya bersumpah. 
 

Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 Beragama Hindu 
 
 Om Atta Parama Wisesa, saya bersumpah. 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Bagi Saudara-Saudara yang beragama Buddha, Demi Sang Hyang Adi 

Buddha, saya bersumpah. 
 

Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 Beragama Buddha 
 
 Demi Sang Hyang Adi Buddha, saya bersumpah. 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Bagi Saudara-Saudara seluruhnya, bahwa saya ... 

 
Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 

Bahwa saya ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Akan memenuhi kewajiban saya ... 
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Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Akan memenuhi kewajiban saya ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
 Sebagai anggota Majelis Permusawaratan Rakyat ... 

 
Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Sebagai anggota Majelis Permusawaratan Rakyat ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Dengan sebaik-baiknya ... 
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Dengan sebaik-baiknya ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Dan seadil-adilnya ... 
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Dan seadil-adilnya ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Sesuai dengan peraturan Perundang-Undangan ...  
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Sesuai dengan peraturan Perundang-Undangan ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Dengan perpedoman pada Pancasila ... 
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Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Dengan perpedoman pada Pancasila ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Dan Undang-Undang Dasar Negara Republik Indonesia Tahun 1945.  
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Dan Undang-Undang Dasar Negara Republik Indonesia Tahun 1945. 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Bahwa saya ...  
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Bahwa saya ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Dalam menjalankan kewajiban ... 
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Dalam menjalankan kewajiban ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Akan bekerja dengan sungguh-sungguh ... 
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Akan bekerja dengan sungguh-sungguh ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Demi tegaknya kehidupan demokrasi .... 
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Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Demi tegaknya kehidupan demokrasi ..... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Serta mengutamakan kepentingan bangsa dan negara ... 
 
Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Serta mengutamakan kepentingan bangsa dan negara ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Daripada kepentingan pribadi ... 
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Daripada kepentingan pribadi ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Seseorang ... 
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 

Seseorang ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Dan golongan. 
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Dan golongan. 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

 Bahwa saya ... 
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Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Bahwa saya ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
 

Akan memperjuangkan aspirasi rakyat dan daerah yang saya wakili ... 
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Akan memperjuangkan aspirasi rakyat dan daerah yang saya wakili ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Untuk mewujudkan tujuan nasional ... 
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Untuk mewujudkan tujuan nasional ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Demi kepentingan bangsa ... 
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Demi kepentingan bangsa ... 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Dan negara kesatuan Republik Indonesia. 
 

Seluruh Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 
Terpilih Periode 2024-2029 
 
 Dan negara kesatuan Republik Indonesia. 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 
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Bagi Saudara-Saudara yang beragama Kristen dan Katholik, semoga 

Tuhan menolong saya. 
 

Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 Beragama Kristen dan Katholik 

 
Semoga Tuhan menolong saya. 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Bagi Saudara-Saudara yang beragama Hindu. Om Santi Santi Santi 

Om.  
 
Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 Beragama Hindu 

 
Om Santi Santi Santi Om. 
 

Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia (Prof. Dr. Syarifuddin, S.H., 
M.H.) 

 
Bagi Saudara-Saudara yang beragama Buddha. Sadhu Sadhu Sadhu. 

 
Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia Terpilih 
Periode 2024-2029 Beragama Buddha 

 
Sadhu Sadhu Sadhu. 
 

Pembawa Acara (Putri) 
 

Persiapan penandatanganan berita acara Sumpah Janji secara 
simbolis. Para wakil kelompok agama Sumpah Janji dan Ketua Mahkamah 
Agung Republik Indonesia disilakan menuju meja penandatanganan.  

 
Penandatanganan berita acara diawali oleh perwakilan kelompok 

agama Sumpah Janji anggota MPR RI.  
 
Rohaniwan, disilahkan menuju meja penandatanganan dan mendanda 

tangani berita Acara Sumpah Janji.  
 
Rohaniwan disilahkan kembali ke tempat semula.  
 
Penandatanganan berita acara Sumpah Janji oleh Ketua Mahkamah 

Agung Republik Indonesia. Penandatanganan selesai, 
 
Ketua Mahkamah Agung Republik Indonesia, para Wakil Kelompok 

Agama Sumpah Janji, disilahkan kembali ke tempat semula. 
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Hadirin dipersilakan duduk kembali. 
 

Para Anggota MPR RI, disilahkan menandatangani berita acara Sumpah 
Janji dan menuliskan nama lengkap serta menandatangani pada formulir yang 
telah disediakan di atas meja masing-masing.  

 
Pimpinan Sementara MPR RI disilahkan kembali menempati kursi 

Pimpinan. 
 

Pimpinan Sidang Sementara Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik 
Indonesia (Drs. H. Guntur Sasono, M.Si.) 
 

Sidang Majelis hadirin sekalian yang kami muliakan.  
 
Syukur alhamdulillah. Baru saja kita secara bersama-sama 

mengucapkan Sumpah Janji Anggota MPR dan menandatangani berita acara 
Sumpah Janji Anggota MPR Masa jabatan 2024-2029. Kami mengucapkan 
terima kasih kepada Ketua Mahkamah Agung yang telah memandu serta para 
Rohaniawan atas terlaksananya pengucapan Sumpah Janji Anggota MPR 
dengan khidmat. 

 
Pada kesempatan ini, sebagai wujud tanggung jawab dan 

kesinambungan pelaksanaan tugas MPR ke depan, Pimpinan MPR masa 
jabatan 2019-2024 akan menyampaikan memori jabatan berupa laporan 
pelaksanaan wewenang dan tugas serta kinerja Pimpinan MPR masa jabatan 
2019-2024. 

 
Pembawa Acara (Putri) 
 

Persiapan penyerahan memori MPR RI Periode 2019-2024. Pimpinan 
MPR RI periode 2019-2024 dan Pimpinan Sementara MPR RI disilahkan 
menempati tempat yang telah ditentukan.  

 
Penyerahan memori MPR RI oleh Pimpinan MPR RI periode 2019-2024 

kepada Pimpinan Sementara MPR RI. Dilanjutkan dengan penandatanganan 
berita acara serah terima oleh Ketua MPR RI periode 2019-2024 dan Ketua 
Sementara MPR RI.  

 
Pimpinan MPR RI periode 2019-2024 dan Pimpinan Sementara MPR 

disilakan kembali ke tempat semula. 
 

Pimpinan Sidang Sementara Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik 
Indonesia (Drs. H. Guntur Sasono, M.Si.) 
 

Sidang Majelis hadirin sekalian yang kami muliakan.  
 
Kita patut menyampaikan ucapan terima kasih dan rasa bangga kepada 

Pimpinan serta segenap Anggota MPR masa jabatan 2019-2024 yang telah 
menjalankan tugas-tugas konstitusional dalam rangka membangun 
masyarakat, bangsa, dan negara. Ke depan tugas-tugas tersebut akan menjadi 
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tanggung jawab kita semua. Semoga kita dapat menjalankan tugas tersebut 
dengan penuh amanah dan menempatkan kepentingan bangsa dan negara di 
atas segalanya. 

 
Sebagai ungkapan rasa syukur kita semua atas terlaksananya Sidang 

Paripurna MPR, pengucapan sumpah janji Anggota MPR. Marilah kita berdoa 
bersama yang akan dipimpin oleh yang terhormat Imam Masjid Istiqal H. Husni 
Ismail, M.A., kami persilahkan. 
 
Imam Masjid Istiqlal (K.H. Husni Ismail, M.Ag.) 
 

Hadirin sekalian, sejenak kita berdo’a menurut agama dan kepercayaan 
kita masing-masing. Izinkan saya memandu doa secara Islam.  

 
Bismillahirrahmanirrahim. Alhamdulillahirrabbil’alamin. 

Subhanakallahumma laanuhsithanaan’alaik. Antakama’asnayta’alanafsik. 
Allahummashalli’ala Sayyidina Muhammad, wa’ala alihi wa sahbihi ajma'in.  

 
Ya Allah Tuhan penebar berkah. Di siang hari ini wajah kami 

menengadah. Berharap karunia dan Rahmat-Mu tercurah. Seraya bersyukur 
kehadirat-Mu dengan hati berserah. Semoga Sidang Paripurna pengucapan 
Sumpah Janji Anggota DPR, DPD dan MPR RI hari ini berlimpah berkah. Dan 
bimbinglah kami semua untuk selalu menepati janji, memegang teguh amanah.  

 
Ya Allah Tuhan yang Maha Suci. Ilhamilah kami kecemerlangan 

gagasan inovasi dan kreasi. Saling menyempurnakan dengan bermitra, 
bersinergi, dan menyerap aspirasi. Agar semua potensi dan sumber daya 
maksimal terelaborasi. Semoga integritas, dedikasi, dan loyalitas kerakyatan 
menjadi jati diri.  

 
Ya Allah Tuhan yang maha cahaya, yang menyenari bumi dengan sinar 

surya. Bimbinglah hati dan pikiran kami dengan cahaya, agar kami mampu 
terus bekerja dan berkarya. Bersama membangun bangsa dengan segenap 
daya. Muliakanlah semua hambamu yang terus tulus berkarya.  

 
Ya Allah, tempat semua urusan kami tertuju. Hanya kepada Mu semua 

doa, harapan dan cita-cita bertumpu. Semoga dalam Ridha Mu, rakyat dan 
pemimpin kami bertemu, berikhtiar sungguh membangun bangsa bahu-
membahu. Mengawal Nusantara baru, Indonesia maju.  

 
Ya Allah Tuhan yang maha kasih, penuh cinta, Rahmat dan berkah Mu 

melimpah ruah pada Nusantara. Sadarkan kami untuk saling peduli sesama 
dan saling cinta dalam persaudaraan, kebersamaan, kekitaan dan kesatuan 
cita. Hilangkan kesombongan, egoisme, keserakahan dan saling dusta.  

 
Ya Allah Tuhan yang maha damai. Kami memohon agar kesejukan 

Rahmat-Mu selalu menyirami. Setiap cita-cita, arah perjalanan dan derap 
langkah bangsa kami. Terbangun keindahan interaksi. Dalam kemajemukan 
dan harmoni. Dalam kesadaran untuk saling memuliakan dan menghormati.  
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Ya Allah Tuhan pemilik keagungan. Anugerahkanlah bangsa kami 
segenap daya dan kemampuan untuk terus memelihara jalinan persatuan dan 
persaudaraan. Semoga nilai luhur agama-agama tertumbuh suburkan. 
Semoga pula adat istiadat dan budaya bangsa tetap terlestarikan. 

 
 Allahumma rabbana atinamilladunkarahmah wa hayyiklana 

minamrinarasyadaa.  Rabbana aatinna fiddunnyahasanah wa 
filakhiratihasanah wa qina’dzabannar. Walhamdulillahirrabbil’alamin. 
 
Pimpinan Sidang Sementara Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik 
Indonesia (Drs. H. Guntur Sasono, M.Si.) 
 

Kami ucapkan terima kasih kepada yang terhormat Saudara H. Husni 
Ismail, M.A. Yang telah memimpin doa. Semoga Allah Subhanahu wa ta’la, 
Tuhan Yang Maha Esa, mengabulkan doa kita semua. Amin.  

 
Sidang Majelis, hadirin sekalian yang kami muliakan. Kami ingin 

mengingatkan kepada Saudara-Saudara Anggota MPR. Bahwa besok hari 
Rabu, tanggal 2 Oktober 2024, pukul 10 akan dilaksanakan Sidang Paripurna 
MPR dengan agenda pengesahan rancangan acara Sidang Paripurna MPR, 
serta pembentukan Fraksi-fraksi dan Kelompok DPD, bertempat di Gedung 
Nusantara. Selanjutnya direncanakan pada hari Kamis tanggal 3 Oktober 2024, 
akan dilaksanakan Sidang Paripurna MPR dengan agenda penetapan 
Pimpinan MPR periode 2024-2029. Setelah adanya kesepakatan bersama 
Fraksi dan Kelompok DPD dan Sidang Paripurna MPR dengan agenda 
pembentukan Alat Kelengkapan MPR. Untuk itu, dalam rangka memperlancar 
pelaksanaan agenda tersebut, kami mengundang dan mengharapkan 
kehadiran perwakilan Partai Politik dan perwakilan DPD, masing-masing paling 
banyak lima orang untuk hadir dalam Rapat Konsultasi Pimpinan Sementara 
MPR dengan perwakilan Partai Politik dan perwakilan DPD, dengan agenda 
membahas rancangan acara Sidang Paripurna MPR dan persiapan 
pembentukan Fraksi-fraksi dan Kelompok DPD pada hari ini pukul 02:00 WIB 
bertempat di ruangan KK V Gedung Nusantara. 

 
Sidang Majelis hadirin sekalian yang kami muliakan.  
 
Sebelum kami menutup Sidang Paripurna ini, perkenankan kami 

mengucapkan terima kasih dan menyampaikan penghargaan yang setinggi-
tingginya kepada Saudara Presiden. Saya ulangi Saudara Presiden Republik 
Indonesia, Bapak Ir. H. Joko Widodo dan Saudara Wakil Presiden Bapak Prof. 
Dr. K. H. Ma'aruf Amin yang sekarang beliau sedang melaksanakan tugas di 
luar.  

 
Kepada yang telah berkenan hadir dan mengikuti Sidang Paripurna 

MPR, pengucapan Sumpah Janji anggota MPR, DPR dan DPD sekali lagi kami 
haturkan terima kasih. Tidak lupa ucapan terima kasih kami sampaikan kepada 
Komisi Pemilihan Umum dan seluruh unsur pengaman TNI Polri yang telah 
mendukung terlaksananya Sidang Paripurna MPR ini dengan tertib dan lancar.  
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Kami juga mengucapkan terima kasih kepada insan pers dan media 
masa yang telah meliput kegiatan ini. Sekretariat Jenderal MPR, DPR, DPD, 
serta semua pihak yang telah mensukseskan pengucapan Sumpah Janji 
Anggota MPR, DPR dan DPR. Akhir kata, dengan mengucapkan 
alhamdulillahhirobbil’alamin.  Sidang Paripurna MPR dengan acara 
pengucapan Sumpah Janji Anggota MPR kami tutup. Terima kasih.  

 
Wabillahitaufik walhidayah. Wassalamu’alaikum wa rahmatullahi wa 

barakatuh. Mohon maaf apabila ada hal-hal yang kurang berkenan. Terima 
kasih. 
 

Ketuk palu tiga kali 
 
Pembawa Acara (Putri) 
 

Hadirin di Mohon Berdiri. Lagu kebangsaan Indonesia Raya. 
 
Menyanyikan lagu kebangsaan Indonesia Raya 
 
 Upacara  pengucapan Sumpah Janji Anggota DPR RI, DPD RI dan 

MPR RI selesai.  Presiden Republik Indonesia didampingi oleh Pimpinan 
Sementara MPR RI berkenan meninggalkan ruang Rapat Paripurna. 

 
 

(Sidang ditutup pada pukul 11.58 WIB) 
 
 

a.n. Pimpinan Sidang 
Sekretaris Sidang, 
 
 
 
Siti Fauziah, S.E., M.M. 
NIP. 196511291991032002 
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Rekap Presensi Kehadiran Anggota Pada Sidang Awal Masa Jabatan 
Anggota Majelis Permusyawaratan Rakyat Republik Indonesia 

Periode 2024-2029 
 
 

Fraksi/Kelompok Total Hadir 

Tidak Hadir 

Izin Sakit 
Tanpa 

Keterangan 

Fraksi PDI Perjuangan 110 106 0 0 4 

Fraksi Partai Golkar 102 100 0 0 2 

Fraksi Partai Gerindra 86 86 0 0 0 

Fraksi Partai Nasdem 69 65 0 0 4 

Fraksi PKB 68 66 0 0 2 

Fraksi Partai Demokrat 44 43 0 0 1 

Fraksi PKS 53 53 0 0 0 

Fraksi PAN 48 48 0 0 0 

Kelompok DPD 152 140 0 0 12 

Total 732 707 
0 0 25 

25 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*Data diperoleh dari sistem presensi elektronik 
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NO. 
URUT 

NAMA 
NOMOR 

ANGGOTA 
TANDA 

TANGAN 

KETERANGAN 

I 
(Dalam 
Negeri 

Luar Negeri 
Konsinyering 

Dll.) 

S TK 

1 
H. IRMAWAN, S.Sos., 
M.M. 
(ACEH I) 

AS-001 V    

2 
H. RUSLAN M. 
DAUD, S.E., M.A.P. 
(ACEH II) 

AS-009 V    

3 
ASHARI TAMBUNAN 
(SUMATERA UTARA 
I) 

AS-019 V    

4 

H. MARWAN 
DASOPANG, M.Si. 
(SUMATERA UTARA 
II) 

AS-031 V    

5 
RICO ALVIANO, S.T 
(SUMATERA BARAT 
I) 

AS-051 V    

6 
IYETH BUSTAMI 
(RIAU I) AS-061 V    

7 
H. MAFIRION 
(RIAU II) AS-066 V    

8 
ELPISINA 
(JAMBI) AS-074 V    

9 

H. S. N. PRANA 
PUTRA SOHE 
(SUMATERA 
SELATAN I) 

AS-083 V    

10 

BERTU MERLAS, 
S.T. 
(SUMATERA 
SELATAN II) 

AS-092 V    

11 
Dr. H. MUHAMMAD 
KADAFI, S.H., M.H. 
(LAMPUNG I) 

AS-102 V    

A. Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa (68 Orang Anggota) 

1. Hadir   : 66 Orang Anggota 

2. Izin   :   0 Orang Anggota 

3. Sakit   :   0 Orang Anggota 

4. Tanpa Keterangan :   2 Orang Anggota 



- 39 - 
 

 
 

12 
Hj. CHUSNUNIA, M.Si 
(LAMPUNG II) AS-113 V    

13 
H. HASBIALLAH 
ILYAS 
(DKI JAKARTA I) 

AS-131 V    

14 
Dra. HJ. IDA 
FAUZIYAH, MSi 
(DKI JAKARTA II) 

AS-138 V    

15 
HABIB SYARIEF 
MUHAMMAD 
(JAWA BARAT I) 

AS-152 V    

16 

Dr. H. CUCUN 
AHMAD 
SYAMSURIJAL, 
M.A.P. 
(JAWA BARAT II) 

AS-155 V    

17 
ASEP ROMY 
ROMAYA 
(JAWA BARAT II) 

AS-163 V    

18 

NENG EEM 
MARHAMAH ZULFA 
HIS., S.Th.I., M.M. 
(JAWA BARAT III) 

AS-169 V    

19 
ZAINUL 
MUNASICHIN 
(JAWA BARAT IV) 

AS-177 V    

20 
TOMMY 
KURNIAWAN 
(JAWA BARAT V) 

AS-183 V    

21 
H. SUDJATMIKO, 
S.T. 
(JAWA BARAT VI) 

AS-193 V    

22 
SYAIFUL HUDA 
(JAWA BARAT VII) AS-201 V    

23 
H. DEDI WAHIDI 
(JAWA BARAT VIII) AS-208 V    

24 
K.H. MAMAN 
IMANUL HAQ, M.M. 
(JAWA BARAT IX) 

AS-219 V    

25 
RINA SA'ADAH, Lc., 
M.Si 
(JAWA BARAT X) 

AS-225 V    

26 
IMAS AAN UBUDIAH, 
S.Pd. I. 
(JAWA BARAT XI) 

AS-231 V    

27 
H. OLEH SOLEH, S.H 
(JAWA BARAT XI) AS-237 V    
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28 
ALAMUDDIN 
DIMYATI ROIS 
(JAWA TENGAH I) 

AS-243 V    

29 
HINDUN ANISAH 
(JAWA TENGAH II) AS-249 V    

30 
MARWAN JAFAR 
(JAWA TENGAH III) AS-255    V 

31 
EVA MONALISA 
(JAWA TENGAH III) AS-262 V    

32 
H. MOHAMMAD 
TOHA, M.Si. 
(JAWA TENGAH V) 

AS-277 V    

33 
ABDULLAH 
(JAWA TENGAH VI) AS-279 V    

34 
Drs. H. TAUFIQ R. 
ABDULLAH 
(JAWA TENGAH VII) 

AS-287 V    

35 
SITI MUKAROMAH, 
S.Ag,, M.A.P. 
(JAWA TENGAH VIII) 

AS-295 V    

36 
EKA WIDODO 
(JAWA TENGAH IX) AS-302 V    

37 
M. HANIF DHAKIRI 
(JAWA TENGAH X) AS-310 V    

38 
KAISAR ABU 
HANIFAH 
(D.I. YOGYAKARTA) 

AS-320 V    

39 

Dr. Hj. ARZETI 
BILBINA 
SETYAWAN, S.E., 
M.A.P. 
(JAWA TIMUR I) 

AS-326 V    

40 
H. FAISOL RIZA 
(JAWA TIMUR II) AS-334 V    

41 

Dr. H. MOHAMMAD 
IRSYAD YUSUF, S.E., 
M.M.A. 
(JAWA TIMUR II) 

AS-337 V    

42 
Dr. Hj. NIHAYATUL 
WAFIROH, M.A. 
(JAWA TIMUR III) 

AS-341 V    

43 
H. M. NASIM KHAN 
(JAWA TIMUR III) AS-345 V    

44 
H. RIVQY ABDUL 
HALIM 
(JAWA TIMUR IV) 

AS-348 V    
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45 
ACH. GHUFRON 
SIRODJ 
(JAWA TIMUR IV) 

AS-354 V    

46 
MUH. HASSANUDIN 
WAHID 
(JAWA TIMUR V) 

AS-356 V    

47 
ALI AHMAD, S.H 
(JAWA TIMUR V) AS-361 V    

48 
Dr. ANGGIA ERMA 
RINI, M.K.M. 
(JAWA TIMUR VI) 

AS-365 V    

49 
H. AN'IM 
FALACHUDDIN 
(JAWA TIMUR VI) 

AS-371 V    

50 
H. A. IMAN SUKRI 
(JAWA TIMUR VII) AS-375 V    

51 
RUSDI KIRANA, S.E 
(JAWA TIMUR VIII) AS-381 V    

52 

Dr. (H.C.) Drs. H. A. 
HALIM ISKANDAR, 
M.Pd. 
(JAWA TIMUR VIII) 

AS-389 V    

53 

Dr. Hj. ANNA 
MU'AWANAH, S.E., 
M.H 
(JAWA TIMUR IX) 

AS-392 V    

54 

Hj. RATNA JUWITA 
SARI, S.E., M.M. 
(JAWA TIMUR IX) 

AS-396 V    

55 

Dr. JAZILUL 
FAWAID, S.Q.,  M.A. 
(JAWA TIMUR X) 

AS-398 V    

56 

H. SYAFIUDDIN, 
S.Sos., M.H 
(JAWA TIMUR XI) 

AS-405 V    

57 

AHMAD FAUZI 
(BANTEN I) 

AS-411 V    

58 

MOH. RANO 
ALFATH, S.H., M.H. 
(BANTEN III) 

AS-427 V    
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59 

MAHDALENA, S.S., 
MM. 
(NUSA TENGGARA 
BARAT I) 

AS-442 V    

60 

H. LALU HADRIAN 
IRFANI, S.T 
(NUSA TENGGARA 
BARAT II) 

AS-450 V    

61 

N. M. DIPO 
NUSANTARA P.P, 
S.H, M.Kn. 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR I) 

AS-455 V    

62 

USMAN HUSIN 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR II) 

AS-464 V    

63 

DANIEL JOHAN 
(KALIMANTAN 
BARAT I) 

AS-470 V    

64 
SYAFRUDDIN, S.Pd 
(KALIMANTAN 
TIMUR) 

AS-501 V    

65 

Dr. H. SYAMSU 
RIZALMI, S.Sos., 
M.Si 
(SULAWESI 
SELATAN I) 

AS-525    V 

66 

Drs. H. ANDI 
MUAWIYAH RAMLY, 
M.Si. 
(SULAWESI 
SELATAN II) 

AS-534 V    

67 
JAELANI, S.IP., M.Si 
(SULAWESI 
TENGGARA) 

AS-548 V    

68 
INDRAJAYA, S.E. 
(PAPUA SELATAN) AS-571 V    
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NO 
URUT 

NAMA 
NOMOR 

ANGGOTA 
TANDA 

TANGAN 

KETERANGAN 

I 
(Dalam 
Negeri 

Luar Negeri 
Konsinyering 

Dll.) 

S TK 

1 
Ir. H.T.A. KHALID, 
M.M. 
(ACEH II) 

AS-011 V 
      

2 

ADE JONA 
PRASETYO 
(SUMATERA UTARA 
I) 

AS-016 V 

      

3 
M. HUSNI, S.E., M.M. 
(SUMATERA UTARA 
I) 

AS-023 V 
      

4 

SABAM 
RAJAGUKGUK 
(SUMATERA UTARA 
II) 

AS-027 V 

      

5 

SUGIAT SANTOSO, 
S.E., M.S.P 
(SUMATERA UTARA 
III) 

AS-037 V 

      

6 
ANDRE ROSIADE 
(SUMATERA BARAT 
I) 

AS-045 V 
      

7 

ADE REZKI 
PRATAMA, S.E., M.M. 
(SUMATERA BARAT 
II) 

AS-057 V 

      

8 
MUHAMMAD RAHUL 
(RIAU I) AS-063 V 

      

9 
MUHAMMAD ROHID 
(RIAU II) AS-069 V 

      

10 
ROCKY CANDRA 
(JAMBI) AS-073 V 

      

11 
Hj. KARTIKA 
SANDRA DESI AS-081 V 

      

B. Fraksi Partai Gerakan Indonesia Raya (86 Orang Anggota) 

5. Hadir   : 86 Orang Anggota 

6. Izin   :   0 Orang Anggota 

7. Sakit   :   0 Orang Anggota 

8. Tanpa Keterangan :   0 Orang Anggota 
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(SUMATERA 
SELATAN I) 

12 

AHMAD WAZIR 
NOVIADI 
(SUMATERA 
SELATAN II) 

AS-087 V 

      

13 
Ir. SRI MELIYANA 
(SUMATERA 
SELATAN II) 

AS-094 V 
      

14 
H. AHMAD MUZANI 
(LAMPUNG I) AS-100 V 

      

15 
RUBY CHAIRANI 
SYIFFADIA 
(LAMPUNG I) 

AS-108 V 
      

16 
Ir. DWITA RIA 
GUNADI 
(LAMPUNG II) 

AS-111 V 
      

17 
BOB HASAN 
(LAMPUNG II) AS-119 V 

      

18 
MELATI 
(BANGKA 
BELITUNG) 

AS-120 V 
      

19 
IR. H. M. ENDIPAT 
WIJAYA, M.M 
(KEPULAUAN RIAU) 

AS-124 V 
      

20 

Dr. 
HABIBUROKHMAN, 
S.H., M.H. 
(DKI JAKARTA I) 

AS-129 V 

      

21 
Hj. HIMMATUL 
ALIYAH, S.Sos., M.Si. 
(DKI JAKARTA II) 

AS-135 V 
      

22 

RAHAYU 
SARASWATI D. 
DJOJOHADIKUSUMO 
(DKI JAKARTA III) 

AS-144 V 

      

23 
MELLY GOESLAW 
(JAWA BARAT I) AS-150 V 

      

24 
RACHEL MARIAM 
SAYIDINA 
(JAWA BARAT II) 

AS-158 V 
      

25 
KAMRUSSAMAD 
(JAWA BARAT III) AS-166 V 

      

26 
Dr. Ir. Hj. ENDANG 
SETYAWATI 
THOHARI DESS, 

AS-173 V 
      



- 45 - 
 

 
 

M.Sc. 
(JAWA BARAT III) 

27 
HERI GUNAWAN 
(JAWA BARAT IV) AS-174 V 

      

28 
Dr. H. FADLI ZON, 
S.S., M.Sc. 
(JAWA BARAT V) 

AS-180 V 
      

29 
MARLYN MAISARAH 
(JAWA BARAT V) AS-187 V 

      

30 
Ir. H. NUROJI 
(JAWA BARAT VI) AS-191 V 

      

31 
Dra. Hj. WARDATUL 
ASRIAH 
(JAWA BARAT VII) 

AS-195 V 
      

32 
drg. PUTIH SARI 
(JAWA BARAT VII) AS-200 V 

      

33 
OBON TABRONI 
(JAWA BARAT VII) AS-204 V 

      

34 
KARDAYA WARNIKA 
(JAWA BARAT VIII) AS-207 V 

      

35 

Dr. H. JEFRY 
ROMDONNY, S.E., 
S.Sos., M.Si., M.M. 
(JAWA BARAT IX) 

AS-215 V 

      

36 
H. ROKHMAT 
ARDIYAN, M.M 
(JAWA BARAT X) 

AS-223 V 
      

37 

MUHAMMAD HUSEIN 
FADLULLOH, B.Bus., 
M.M., M.B.A. 
(JAWA BARAT XI) 

AS-229 V 

      

38 
MULAN JAMEELA, 
S.S 
(JAWA BARAT XI) 

AS-235 V 
      

39 
SUGIONO 
(JAWA TENGAH I) AS-244 V 

      

40 
ABDUL WACHID 
(JAWA TENGAH II) AS-252 V 

      

41 
DANANG W. S 
(JAWA TENGAH III) AS-256 V 

      

42 
Ir. SRIYANTO 
SAPUTRO., M.M 
(JAWA TENGAH IV) 

AS-268 V 
      

43 
ADIK SASONGKO 
(JAWA TENGAH V) AS-272 V 
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44 
PRASETYO HADI 
(JAWA TENGAH VI) AS-281 V 

      

45 

Ir. KRT H. DARORI 
WONODIPURO, M.M., 
IPU. 
(JAWA TENGAH VII) 

AS-289 V 

      

46 

Hj. NOVITA 
WIJAYANTI, S.E., 
M.M. 
(JAWA TENGAH VIII) 

AS-294 V 

      

47 
MOHAMAD HEKAL, 
B.Sc., M.B.A. 
(JAWA TENGAH IX) 

AS-304 V 
      

48 
Dr. RAMSON 
SIAGIAN 
(JAWA TENGAH X) 

AS-312 V 
      

49 
SITI HEDIATI 
SOEHARTO, SE 
(D.I. YOGYAKARTA) 

AS-318 V 
      

50 

Ir. BAMBANG 
HARYO 
SOEKARTONO 
(JAWA TIMUR I) 

AS-324 V 

      

51 
DHANI AHMAD 
PRASETYO 
(JAWA TIMUR I) 

AS-330 V 
      

52 
ANWAR SADAD 
(JAWA TIMUR II) AS-335 V 

      

53 
SUMAIL ABDULLAH 
(JAWA TIMUR III) AS-344 V 

      

54 
BAMBANG HARYADI 
(JAWA TIMUR IV) AS-349 V 

      

55 

KAWENDRA 
LUKISTIAN, S.E., 
M.Sn. 
(JAWA TIMUR IV) 

AS-355 V 

      

56 
MORENO 
SOEPRAPTO, S.Sos. 
(JAWA TIMUR V) 

AS-358 V 
      

57 
H. MA'ARUF 
MUBAROK, S.H. 
(JAWA TIMUR V) 

AS-363 V 
      

58 
Ir. ENDRO 
HERMONO 
(JAWA TIMUR VI) 

AS-367 V 
      

59 
Drs. SUPRIYANTO 
(JAWA TIMUR VII) AS-376 V 
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60 
MOCHAMAD IRFAN 
YUSUF 
(JAWA TIMUR VIII) 

AS-385 V 
      

61 
WIHADI WIYANTO, 
S.H., M.H. 
(JAWA TIMUR IX) 

AS-393 V 
      

62 
KHILMI 
(JAWA TIMUR X) AS-401 V 

      

63 
R.H. IMRON AMIN, 
S.H., M.H. 
(JAWA TIMUR XI) 

AS-409 V 
      

64 
ALI ZAMRONI, 
S.Sos., M.A.P. 
(BANTEN I) 

AS-413 V 
      

65 
ANNISA M.A. 
MAHESA 
(BANTEN II) 

AS-419 V 
      

66 
Prof. H. SUFMI 
DASCO AHMAD 
(BANTEN III) 

AS-426 V 
      

67 
I DEWA GDE AGUNG 
WIDIARSANA 
(BALI) 

AS-436 V 
      

68 

Hj. LALE SYIFAUN 
NUFUS 
(NUSA TENGGARA 
BARAT II) 

AS-445 V 

      

69 

Ir. ESTHON L. 
FOENAY, M.Si 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR II) 

AS-461 V 

      

70 
YULIANSYAH, S.E 
(KALIMANTAN 
BARAT I) 

AS-468 V 
      

71 

H. IWAN 
KURNIAWAN 
(KALIMANTAN 
TENGAH) 

AS-480 V 

      

72 

MUHAMMAD ROFIQI, 
S.H. 
(KALIMANTAN 
SELATAN I) 

AS-487 V 

      

73 
MARIANA 
(KALIMANTAN 
SELATAN II) 

AS-492 V 
      

74 

G. BUDISATRIO 
DJIWANDONO 
(KALIMANTAN 
TIMUR) 

AS-496 V 
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75 
RAHMAWATI 
(KALIMANTAN 
UTARA) 

AS-503 V 
      

76 
MARTIN D. 
TUMBELEKA 
(SULAWESI UTARA) 

AS-511 V 
      

77 

Drs. H. LONGKI 
DJANGGOLA, M.Si. 
(SULAWESI 
TENGAH) 

AS-515 V 

      

78 

Dr. H. AZIKIN 
SOLTHAN, M.Si. 
(SULAWESI 
SELATAN I) 

AS-522 V 

      

79 

ANDI AMAR MA'RUF 
SULAIMAN, S.E 
(SULAWESI 
SELATAN II) 

AS-527 V 

      

80 

H. ANDI IWAN 
DARMAWAN ARAS, 
S.E., M.Si. 
(SULAWESI 
SELATAN II) 

AS-532 V 

      

81 
UNRU BASO 
(SULAWESI 
SELATAN III) 

AS-537 V 
      

82 

Ir. H. LA TINRO LA 
TUNRUNG 
(SULAWESI 
SELATAN III) 

AS-541 V 

      

83 
BAHTRA 
(SULAWESI 
TENGGARA) 

AS-543 V 
      

84 
ELNINO M. HUSEIN 
MOHI, S.T., M.Si. 
(GORONTALO) 

AS-551 V 
      

85 
F. ALIMUDIN 
KOLATLENA 
(MALUKU) 

AS-559 V 
      

86 

YAN PARMENAS 
MANDENAS, S.Sos., 
M.Si. 
(PAPUA) 

AS-564 V 
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NO 
URUT 

NAMA 
NOMOR 

ANGGOTA 
TANDA 

TANGAN 

KETERANGAN 

I 
(Dalam 
Negeri 

Luar Negeri 
Konsinyering 

Dll.) 

S TK 

1 
JAMALUDDIN 
IDHAM, S.H., M.H. 
(ACEH I) 

AS-005 V    

2 
Dr. SOFYAN TAN 
(SUMATERA UTARA 
I) 

AS-014 V    

3 

Prof. Dr. YASONNA 
H. LAOLY, S. H., 
M.Sc. 
(SUMATERA UTARA 
I) 

AS-020 V    

4 

Drs. RAPIDIN 
SIMBOLON, M.M. 
(SUMATERA UTARA 
II) 

AS-025 V    

5 

Dr. SIHAR P.H. 
SITORUS, BSBA., 
M.B.A. 
(SUMATERA UTARA 
II) 

AS-033 V    

6 

BOB ANDIKA 
MAMANA SITEPU, 
S.H. 
(SUMATERA UTARA 
III) 

AS-035 V    

7 

BANE RAJA 
MANALU 
(SUMATERA UTARA 
III) 

AS-040 V    

8 

ALEX INDRA 
LUKMAN, S.Sos. 
(SUMATERA BARAT 
I) 

AS-049 V    

9 
Hj. DEWI JULIANI, 
S.H. 
(RIAU I) 

AS-059 V    

C. Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan (110 Orang Anggota) 

9. Hadir   : 106 Orang Anggota 

10. Izin   :     0 Orang Anggota 

11. Sakit   :     0 Orang Anggota 

12. Tanpa Keterangan :     4 Orang Anggota 
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10 
Hj. SITI AISYAH 
(RIAU II) 

AS-067 V    

11 
EDI PURWANTO, 
M.Si. 
(JAMBI) 

AS-072 V    

12 

H. YULIAN GUNHAR, 
S.H., M.H. 
(SUMATERA 
SELATAN I) 

AS-082 V    

13 

H. M. GIRI RAMANDA 
N. KIEMAS, S.E., 
M.M. 
(SUMATERA 
SELATAN II) 

AS-091 V    

14 
EKO KURNIA 
NINGSIH 
(BENGKULU) 

AS-098 V    

15 
Drs. H. MUKHLIS 
BASRI 
(LAMPUNG I) 

AS-101 V    

16 
SUDIN, S.E. 
(LAMPUNG I) 

AS-109 V    

17 
drh. I KETUT 
SUWENDRA, M.M. 
(LAMPUNG II) 

AS-113 V    

18 
Ir. RUDIANTO TJEN 
(BANGKA 
BELITUNG) 

AS-121 V    

19 

Mayjen. TNI (Purn.) 
STURMAN 
PANJAITAN, S.H.. 
(KEPULAUAN RIAU) 

AS-126 V    

20 
PUTRA NABABAN 
(DKI JAKARTA I) 

AS-128 V    

21 
ONCE MEKEL, S.H. 
(DKI JAKARTA II) 

AS-134 V    

22 
CHARLES HONORIS 
(DKI JAKARTA III) 

AS-140 V    

23 

Prof (Asc) Dr. 
DARMADI 
DURIANTO 
(DKI JAKARTA III) 

AS-147 V    

24 
JUNICO B.P 
SIAHAAN, S.E. 
(JAWA BARAT I) 

AS-151 V    
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25 
DENNY CAGUR, 
S.Pd. 
(JAWA BARAT II) 

AS-160 V    

26 

H. MUHAMAD 
ABDUL AZIS 
SEFUDIN 
(JAWA BARAT III) 

AS-167 V    

27 
ADIAN Y. Y. 
NAPITUPULU, S.H. 
(JAWA BARAT V) 

AS-184 V    

28 
SUKUR H NABABAN, 
S.T. 
(JAWA BARAT VI) 

AS-192 V    

29 
Dr. RIEKE DIAH 
PITALOKA 
(JAWA BARAT VII) 

AS-198 V    

30 

Prof. Dr. Ir. H. 
ROKHMIN DAHURI, 
M.S. 
(JAWA BARAT VIII) 

AS-206 V    

31 
SELLY ANDRIANY 
GANTINA, A.Md. 
(JAWA BARAT VIII) 

AS-213 V    

32 
Dr. H. HASANUDDIN, 
S.E., M.M. 
(JAWA BARAT IX) 

AS-216 V    

33 
Hj. IDA NURLAELA 
WIRADINATA 
(JAWA BARAT X) 

AS-222 V    

34 
DONY MARYADI 
OEKON, S.T. 
(JAWA BARAT XI) 

AS-233 V    

35 

MOCHAMAD 
HERVIANO 
WIDYATAMA, S.Sos, 
M,M. 
(JAWA TENGAH I) 

AS-239 V    

36 
SAMUEL JD 
WATTIMENA 
(JAWA TENGAH I) 

AS-242 V    

37 
Dr. H. MUSTHOFA, 
S.E., M.M. 
(JAWA TENGAH II) 

AS-248 V    

38 

GILANG 
DHIELAFARAREZ, 
S.H., LL.M. 
(JAWA TENGAH II) 

AS-253 V    
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39 
H. HARYANTO, 
S.H.,M.M.,M.Si. 
(JAWA TENGAH III) 

AS-254 V    

40 
Dr. EVITA 
NURSANTY, M.Sc 
(JAWA TENGAH III) 

AS-258 V    

41 

Dr. H. EDY 
WURYANTO, S.KP., 
M.Kep. 
(JAWA TENGAH III) 

AS-261 V    

42 
Ir. BAMBANG 
WURYANTO, M.B.A. 
(JAWA TENGAH IV) 

AS-263 V    

43 
DOLFIE O. F. P., S.T. 
(JAWA TENGAH IV) 

AS-264 V    

44 
DIAH PIKATAN O. 
PUTRI HAPRANI 
(JAWA TENGAH IV) 

AS-269 V    

45 
Dr. (H.C.) PUAN 
MAHARANI 
(JAWA TENGAH V) 

AS-270 V    

46 
ARIA BIMA 
(JAWA TENGAH V) 

AS-273 V    

47 
H. DIDIK HARYADI, 
ST., SH. 
(JAWA TENGAH V) 

AS-275 V    

48 
WIBOWO 
PRASETYO 
(JAWA TENGAH VI) 

AS-278    V 

49 
VITA ERVINA, S.E., 
M.B.A. 
(JAWA TENGAH VI) 

AS-280 V    

50 
SOFWAN DEDY 
ARDYANTO 
(JAWA TENGAH VI) 

AS-285 V    

51 
Drs. UTUT ADIANTO 
(JAWA TENGAH VII) 

AS-286 V    

52 
KAISAR KIASA 
KASIH SAID PUTRA 
(JAWA TENGAH VIII) 

AS-293 V    

53 
ADISATRYA SURYO 
SULISTO 
(JAWA TENGAH VIII) 

AS-297 V    

54 
SHANTY ALDA 
NATHALIA, S.H. 
(JAWA TENGAH IX) 

AS-301 V    

55 
Dr. Ir. HARRIS 
TURINO, S.T., S.H., 

AS-303 V    
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M.Si., M.M. 
(JAWA TENGAH IX) 

56 

SHINTYA SANDRA 
KUSUMA, S.Hub.Int., 
M.A.B. 
(JAWA TENGAH IX) 

AS-307 V    

57 

DEDE INDRA 
PERMANA 
SOEDIRO, S.H. 
(JAWA TENGAH X) 

AS-311 V    

58 
MY ESTI WIJAYATI 
(D.I. YOGYAKARTA) 

AS-316 V    

59 
GM TOTOK HEDI 
SANTOSA 
(D.I. YOGYAKARTA) 

AS-322 V    

60 
PUTI GUNTUR 
SUKARNO, S.IP. 
(JAWA TIMUR I) 

AS-325 V    

61 
INDAH KURNIAWATI, 
S.E., M.M. 
(JAWA TIMUR I) 

AS-332 V    

62 
dr. H. MUFTI AIMAH 
NURUL ANAM 
(JAWA TIMUR II) 

AS-339 V    

63 

SONNY T. 
DANAPARAMITA, 
S.H. 
(JAWA TIMUR III) 

AS-342 V    

64 
INA AMMANIA 
(JAWA TIMUR III) 

AS-347 V    

65 
ARIF WIBOWO 
(JAWA TIMUR IV) 

AS-350 V    

66 
Dr. AHMAD 
BASARAH 
(JAWA TIMUR V) 

AS-357 V    

67 
Ir. ANDREAS EDDY 
SUSETYO, M.M. 
(JAWA TIMUR V) 

AS-362 V    

68 
PULUNG 
AGUSTANTO 
(JAWA TIMUR VI) 

AS-364 V    

69 
ROMY SOEKARNO 
(JAWA TIMUR VI) 

AS-368 V    

70 
NOVITA HARDINI, 
S.E. 
(JAWA TIMUR VII) 

AS-374 V    
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71 
IR. BUDI S. KANANG 
(JAWA TIMUR VII) 

AS-379 V    

72 

Hj. 
SADARESTUWATI, 
S.P., M.MA. 
(JAWA TIMUR VIII) 

AS-382 V    

73 
BANYU BIRU 
DJAROT 
(JAWA TIMUR VIII) 

AS-390 V    

74 
H. ABIDIN FIKRI, 
S.H., M.H. 
(JAWA TIMUR IX) 

AS-394 V    

75 
H. NASYIRUL FALAH 
AMRU, S.E. 
(JAWA TIMUR X) 

AS-397 V    

76 

NILA Y. 
HARDIYANTI, 
S.I.KOM 
(JAWA TIMUR X) 

AS-402 V    

77 
M. H. SAID 
ABDULLAH 
(JAWA TIMUR XI) 

AS-403 V    

78 
ANSARI, S.PD.I 
(JAWA TIMUR XI) 

AS-410 V    

79 
BONNIE TRIYANA 
(BANTEN I) 

AS-414 V    

80 
SARIFAH AINUN 
JARIYAH, S.I.P. 
(BANTEN II) 

AS-422 V    

81 
YULIUS SETIARTO, 
S.H., M.H. 
(BANTEN III) 

AS-424 V    

82 
MARINUS GEA, S.E., 
M.AK. 
(BANTEN III) 

AS-432 V    

83 
I NYOMAN PARTA, 
S.H. 
(BALI) 

AS-433 V    

84 
I G N KESUMA 
KELAKAN, S.T., M.Si. 
(BALI) 

AS-434 V    

85 
I WAYAN SUDIRTA, 
S.H., M.H. 
(BALI) 

AS-437 V    

86 

I N. ADI 
WIRYATAMA, S.Sos., 
M.SI 
(BALI) 

AS-438 V    
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87 
I KETUT KARIYASA 
ADNYANA, S.P. 
(BALI) 

AS-441 V    

88 

H. RACHMAT 
HIDAYAT, S.H. 
(NUSA TENGGARA 
BARAT II) 

AS-452 V    

89 

Dr. ANDREAS HUGO 
PAREIRA 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR I) 

AS-453 V    

90 

STEVANO RIZKI 
ADRANACUS 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR II) 

AS-463 V    

91 
Drs. CORNELIS, M.H. 
(KALIMANTAN 
BARAT I) 

AS-466 V    

92 

MARIA LESTARI, 
S.Pd., M.H. 
(KALIMANTAN 
BARAT I) 

AS-471 V    

93 

LASARUS, S.SOS., 
M.Si 
(KALIMANTAN 
BARAT II) 

AS-474 V    

94 

PAOLUS HADI, S.IP., 
M.SI 
(KALIMANTAN 
BARAT II) 

AS-476 V    

95 

SIGIT KARYAWAN 
YUNIANTO, S.H., 
M.A.P. 
(KALIMANTAN 
TENGAH) 

AS-478 V    

96 

IRJEN.POL.(PURN) 
Drs. H. 
SAFARUDDIN, M.I. 
Kom 
(KALIMANTAN 
TIMUR) 

AS-497    V 

97 

Ir. DEDDY YEVRI 
HANTERU SITORUS, 
M.A. 
(KALIMANTAN 
UTARA) 

AS-504    V 

98 
RIO A. J. 
DONDOKAMBEY, 

AS-506    V 
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B.SC 
(SULAWESI UTARA) 

99 

Dra. YASTI 
SOEPREDJO 
MOKOAGOW 
(SULAWESI UTARA) 

AS-510 V    

100 

MATINDAS 
JANUSANTI 
RUMAMBI, S.Sos. 
(SULAWESI 
TENGAH) 

AS-516 V    

101 

RIDWAN ANDI 
WITTIRI, S.H. 
(SULAWESI 
SELATAN I) 

AS-524 V    

102 

H. AHMAD SAFEI, 
S.H., M.H 
(SULAWESI 
TENGGARA) 

AS-545 V    

103 
Dr. Ir. H. AGUS 
AMBO DJIWA, M.P 
(SULAWESI BARAT) 

AS-553 V    

104 
MERCY CHRIESTY 
BARENDS, S.T. 
(MALUKU) 

AS-558 V    

105 

IRINE YUSIANA 
ROBA PUTRI, S.Sos, 
M.Comn&MediaSt. 
(MALUKU UTARA) 

AS-560 V    

106 
RUTH NAOMI 
RUMKABU 
(PAPUA) 

AS-563 V    

107 
OBET RUMBRUREN 
(PAPUA BARAT) 

AS-568 V    

108 
EDOARDUS KAIZE 
(PAPUA SELATAN) 

AS-569 V    

109 

KAMARUDIN 
WATUBUN, S.H., 
M.H. 
(PAPUA TENGAH) 

AS-572 V    

110 

ARIF RIYANTO 
UOPDANA, S.T. 
(PAPUA 
PEGUNUNGAN) 

AS-576 V    

 
 
 
 



- 57 - 
 

 
 

 
 
 
 
 

NO 
URUT 

NAMA 
NOMOR 

ANGGOTA 
TANDA 

TANGAN 

KETERANGAN 

I 
(Dalam 
Negeri 

Luar Negeri 
Konsinyering 

Dll.) 

S TK 

1 

Drs. H. T. 
ZULKARNAINI 
AMPON BANG 
(ACEH I) 

AS-002    V 

2 
H. ILHAM 
PANGESTU 
(ACEH II) 

AS-008 V    

3 
SAMSUL BAHRI 
TIYONG 
(ACEH II) 

AS-012 V    

4 

H. MUSA 
RAJEKSHAH 
(SUMATERA UTARA 
I) 

AS-015 V    

5 
MEUTYA HAFID 
(SUMATERA UTARA 
I) 

AS-022 V    

6 
LAMHOT SINAGA 
(SUMATERA UTARA 
II) 

AS-024 V    

7 

ANDAR AMIN 
HARAHAP, S.STP., 
M.Si. 
(SUMATERA UTARA 
II) 

AS-028 V    

8 

TRINOVI KHAIRANI, 
B.A. 
(SUMATERA UTARA 
II) 

AS-030 V    

9 

DR. H. AHMAD DOLI 
KURNIA TANDJUNG, 
S.Si., M.T. 
(SUMATERA UTARA 
III) 

AS-034 V    

10 
DELIA PRATIWI BR. 
SITEPU, S.H. 

AS-039 V    

D. Fraksi Partai Golongan Karya (102 Orang Anggota) 

13. Hadir   : 100 Orang Anggota 

14. Izin   :     0 Orang Anggota 

15. Sakit   :     0 Orang Anggota 

16. Tanpa Keterangan :     2 Orang Anggota 
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(SUMATERA UTARA 
III) 

11 

MANGIHUT SINAGA, 
S.H., M.H. 
(SUMATERA UTARA 
III) 

AS-043 V    

12 

ZIGO ROLANDA, 
S.E., M.M 
(SUMATERA BARAT 
I) 

AS-046 V    

13 

H. BENNY UTAMA, 
S.H., M.M. 
(SUMATERA BARAT 
II) 

AS-056 V    

14 
dr. MAHARANI 
(RIAU I) 

AS-058 V    

15 
Dr. Hj. KARMILA 
SARI, S.Kom., M.M 
(RIAU I) 

AS-064 V    

16 
YULISMAN, S.Si., 
M.M 
(RIAU II) 

AS-065 V    

17 
Drs. H. CEK ENDRA 
(JAMBI) 

AS-071 V    

18 
H. HASAN BASRI 
AGUS 
(JAMBI) 

AS-078 V    

19 

Drs. H. KAHAR 
MUZAKIR 
(SUMATERA 
SELATAN I) 

AS-079 V    

20 

YUDHA NOVANZA 
UTAMA 
(SUMATERA 
SELATAN I) 

AS-084 V    

21 

DEWI YUSTISIANA, 
S.H., M.Kn. 
(SUMATERA 
SELATAN II) 

AS-089 V    

22 
Hj. DERTA ROHIDIN 
(BENGKULU) 

AS-096 V    

23 
RYCKO MENOZA, 
M.B.A. 
(LAMPUNG I) 

AS-103 V    

24 
Ir. HANAN A. 
ROZAK, M.S. 
(LAMPUNG II) 

AS-110 V    
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25 
H. APROZI ALAM, 
S.E. 
(LAMPUNG II) 

AS-118 V    

26 

BAMBANG 
PATIJAYA, S.E., M.M. 
(BANGKA 
BELITUNG) 

AS-122 V    

27 
RIZKI FAISAL 
(KEPULAUAN RIAU) 

AS-123 V    

28 

ABRAHAM 
SRIDJAJA, S.H., 
M.H., C.L.A. 
(DKI JAKARTA II) 

AS-136 V    

29 
ERWIN AKSA 
(DKI JAKARTA III) 

AS-142 V    

30 

Dr. ATALIA 
PRARATYA, S.I.P., 
M.I.Kom. 
(JAWA BARAT I) 

AS-148 V    

31 
NURUL ARIFIN, M.Si. 
(JAWA BARAT I) 

AS-154 V    

32 

Dr. H. TB. ACE 
HASAN SYADZILY, 
M.Si. 
(JAWA BARAT II) 

AS-156 V    

33 
Dr. H. DADANG M. 
NASER, S.H., M.I.Pol. 
(JAWA BARAT II) 

AS-164 V    

34 
ISFHAN TAUFIK 
MUNGGARAN 
(JAWA BARAT III) 

AS-165 V    

35 
ILHAM PERMANA 
(JAWA BARAT III) 

AS-172 V    

36 
Hj. DEWI ASMARA, 
S.H.,M.H. 
(JAWA BARAT IV) 

AS-175 V    

37 
RAVINDRA 
AIRLANGGA. M.S 
(JAWA BARAT V) 

AS-181 V    

38 
RANNY FAHD 
ARAFIQ 
(JAWA BARAT VI) 

AS-190 V    

39 
PUTERI KOMARUDIN 
(JAWA BARAT VII) 

AS-196 V    

40 
H. DANIEL 
MUTAQIEN 

AS-205 V    
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SYAFIUDIN, S.T. 
(JAWA BARAT VIII) 

41 

Dr. DAVE 
AKBARSHAH 
FIKARNO LAKSONO, 
M.E. 
(JAWA BARAT VIII) 

AS-212 V    

42 
ELITA BUDIATI, 
S.K.M., M.Si. 
(JAWA BARAT IX) 

AS-214 V    

43 
GALIH DIMUNTUR 
KARTASASMITA 
(JAWA BARAT IX) 

AS-220 V    

44 

Dr.Tr. AGUN 
GUNANDJAR S, 
Bc.I.P., M.Si 
(JAWA BARAT X) 

AS-224 V    

45 
ADE GINANJAR, 
S.Sos. 
(JAWA BARAT XI) 

AS-230 V    

46 
FERDIANSYAH, S.E., 
M.M. 
(JAWA BARAT XI) 

AS-236 V    

47 
FIRNANDO H 
GANINDUTO, BA 
(JAWA TENGAH I) 

AS-240 V    

48 
NUSRON WAHID 
(JAWA TENGAH II) 

AS-247 V    

49 
JAMALUDIN MALIK 
(JAWA TENGAH II) 

AS-251 V    

50 
FIRMAN SOEBAGYO 
(JAWA TENGAH III) 

AS-259 V    

51 
Drs. JULIYATMONO, 
M.M., M.H. 
(JAWA TENGAH IV) 

AS-265 V    

52 

H. SINGGIH 
JANURATMOKO, 
S.K.H., M.M. 
(JAWA TENGAH V) 

AS-271 V    

53 
Ir. PANGGAH 
SUSANTO, M.M. 
(JAWA TENGAH VI) 

AS-282 V    

54 
Dr. BAMBANG 
SOESATYO, S.E. 
(JAWA TENGAH VII) 

AS-292 V    

55 
TETI 
ROHATININGSIH, 

AS-296 V    
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S.Sos. 
(JAWA TENGAH VIII) 

56 

AGUNG 
WIDYANTORO, SH, 
M.Si 
(JAWA TENGAH IX) 

AS-305 V    

57 
ASHRAFF ABU 
(JAWA TENGAH X) 

AS-309 V    

58 
DONI AKBAR, S.E., 
M.M. 
(JAWA TENGAH X) 

AS-313 V    

59 
Drs. GANDUNG 
PARDIMAN, M.M. 
(D.I. YOGYAKARTA) 

AS-317 V    

60 
Dr. IR. H. ADIES 
KADIR, S.H., M.HUM. 
(JAWA TIMUR I) 

AS-328 V    

61 

H. MUKHAMAD 
MISBAKHUN, S.E., 
M.H. 
(JAWA TIMUR II) 

AS-338 V    

62 
ZULFIKAR ARSE 
SADIKIN, S.I.P., M.Si. 
(JAWA TIMUR III) 

AS-343 V    

63 

MUHAMAD NUR 
PURNAMASIDI. 
S.Sos 
(JAWA TIMUR IV) 

AS-351 V    

64 
AHMAD IRAWAN 
(JAWA TIMUR V) 

AS-359 V    

65 
M. SARMUJI, S.E., 
M.Si. 
(JAWA TIMUR VI) 

AS-366 V    

66 
Dr. Ir. HERU 
TJAHJONO, M.M. 
(JAWA TIMUR VI) 

AS-372 V    

67 
DR. H. ALI MUFTHI, 
S.Ag,, M.Si. 
(JAWA TIMUR VII) 

AS-377 V    

68 
M. YAHYA ZAINI, 
S.H. 
(JAWA TIMUR VIII) 

AS-384 V    

69 

Dra. Hj. HAENY 
RELAWATI RINI 
WIDYASTUTI., M.Si. 
(JAWA TIMUR IX) 

AS-391 V    

70 
EKO WAHYUDI 
(JAWA TIMUR IX) 

AS-395 V    
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71 
AHMAD LABIB 
(JAWA TIMUR X) 

AS-399 V    

72 

Dr. ERIC 
HERMAWAN, M.T., 
M.M. 
(JAWA TIMUR XI) 

AS-404 V    

73 

Dr. Hj. ADDE ROSI 
KHOERUNNISA, 
S.Sos., M.Si. 
(BANTEN I) 

AS-416 V    

74 

H. TUBAGUS 
HAERUL JAMAN, 
S.E. 
(BANTEN II) 

AS-420 V    

75 
Drs. H. MUJAKKIR 
ZUHRI 
(BANTEN III) 

AS-423 V    

76 
H. ANDI ACHMAD 
DARA, S.E., M.A.P. 
(BANTEN III) 

AS-431 V    

77 
GDE SUMARJAYA 
LINGGIH, S.E., M.AP. 
(BALI) 

AS-435 V    

78 

Ir. Hj. SARI YULIATI, 
M.T. 
(NUSA TENGGARA 
BARAT II) 

AS-447 V    

79 

MELCHIAS MARKUS 
MEKENG, M.H. 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR I) 

AS-458 V    

80 

Dr. UMBU 
KABUNANG RUDI 
YANTO HUNGA, 
S.H., M.H.  
(NUSA TENGGARA 
TIMUR II) 

AS-459 V    

81 

GAVRIEL P. 
NOVANTO 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR II) 

AS-465 V    

82 

MAMAN 
ABDURRAHMAN,S.T 
(KALIMANTAN 
BARAT I) 

AS-467 V    

83 

Dr. Drs. ADRIANUS 
ASIA SIDOT, M.Si. 
(KALIMANTAN 
BARAT II) 

AS-477 V    
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84 
Drs. MUKHTARUDIN 
(KALIMANTAN 
TENGAH) 

AS-479 V    

85 

Drs. H. BAMBANG 
HERI PURNAMA, 
S.T., S.H., M.H. 
(KALIMANTAN 
SELATAN I) 

AS-484    V 

86 

SANDI FITRIAN 
NOOR, S.T., M.M. 
(KALIMANTAN 
SELATAN I) 

AS-488 V    

87 

Drs. RIKWANTO, 
M.Hum. 
(KALIMANTAN 
SELATAN II) 

AS-491 V    

88 

Hj. SARIFAH 
SURAIDAH 
(KALIMANTAN 
TIMUR) 

AS-495 V    

89 

Dr. Ir. HETIFAH 
SJAIFUDIAN, M.P.P 
(KALIMANTAN 
TIMUR) 

AS-499 V    

90 
CHRISTIANY 
EUGENIA PARUNTU 
(SULAWESI UTARA) 

AS-508 V    

91 

H. MUHIDIN 
MOHAMAD SAID, 
S.E., M.B.A. 
(SULAWESI 
TENGAH) 

AS-512 V    

92 
Ir. BENIYANTO, S.T. 
(SULAWESI 
TENGAH) 

AS-518 V    

93 

DRS. HAMKA B. 
KADY, MS 
(SULAWESI 
SELATAN I) 

AS-520 V    

94 
A.M. NURDIN HALID 
(SULAWESI 
SELATAN II) 

AS-528 V    

95 

Dr. H.M. TAUFAN 
PAWE, S.H.,M.H. 
(SULAWESI 
SELATAN II) 

AS-535 V    

96 
AGUSTINA 
MANGANDE 

AS-538 V    
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(SULAWESI 
SELATAN III) 

97 
Ir. RIDWAN BAE 
(SULAWESI 
TENGGARA) 

AS-547 V    

98 
RUSLI HABIBIE 
(GORONTALO) 

AS-550 V    

99 
ALIEN MUS, S.Sos. 
(MALUKU UTARA) 

AS-561 V    

100 
drg. ALFONS 
MANIBUI 
(PAPUA BARAT) 

AS-566 V    

101 

Dr. SOEDESON 
TANDRA, S.H., 
M.Hum. 
(PAPUA TENGAH) 

AS-573 V    

102 

ROBERT JOPPY 
KARDINAL, S.A.B. 
(PAPUA BARAT 
DAYA) 

AS-578 V    
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NO 
URUT 

NAMA 
NOMOR 

ANGGOTA 
TANDA 

TANGAN 

KETERANGAN 

I 
(Dalam 
Negeri 

Luar Negeri 
Konsinyering 

Dll.) 

S TK 

1 
H. MUSLIM AYUB, 
S.H., M.M. 
(ACEH I) 

AS-004    V 

2 
IRSAN SOSIAWAN, 
M.B.A. 
(ACEH II) 

AS-010 V    

3 

PRANANDA SURYA 
PALOH 
(SUMATERA UTARA 
I) 

AS-018 V    

4 

MARTIN  
MANURUNG, S.E., 
M.A. 
(SUMATERA UTARA 
II) 

AS-026 V    

5 

RUDI HARTONO 
BANGUN, S.E. 
(SUMATERA UTARA 
III) 

AS-036 V    

6 

Hj. LISDA 
HENDRAJONI, S.E., 
MMTr. 
(SUMATERA BARAT 
I) 

AS-044 V    

7 

Ir. M. SHADIQ 
PASADIGOE, S.H., 
M.M. 
(SUMATERA BARAT 
I) 

AS-050 V    

8 

CINDY MONICA 
SALSABILA 
SETIAWAN, S.M. 
(SUMATERA BARAT 
II) 

AS-055 V    

E. Fraksi Partai Nasdem (69 Orang Anggota) 

17. Hadir   : 65 Orang Anggota 

18. Izin   :   0 Orang Anggota 

19. Sakit   :   0 Orang Anggota 

20. Tanpa Keterangan :   4 Orang Anggota 
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9 
Dr. SYARIF FASHA, 
S.E., M.E. 
(JAMBI) 

AS-076 V    

10 
FAUZI H. AMRO 
(SUMATERA 
SELATAN I) 

AS-080 V    

11 

IRMA SURYANI, S.E., 
M.M. 
(SUMATERA 
SELATAN II) 

AS-088 V    

12 
ERNA SARI DEWI, 
S.E. 
(BENGKULU) 

AS-099 V    

13 
RAHMAWATI 
HERDIAN 
(LAMPUNG I) 

AS-104 V    

14 
TAMANURI 
(LAMPUNG II) 

AS-115 V    

15 
RANDI ZULMARIADI 
(KEPULAUAN RIAU) 

AS-125 V    

16 

Dr. H. AHMAD 
SAHRONI, S.E., 
M.I.Kom 
(DKI JAKARTA III) 

AS-143 V    

17 
RAJIV 
(JAWA BARAT II) 

AS-162 V    

18 
ANANDA TOHPATI 
N. R. 
(JAWA BARAT III) 

AS-171 V    

19 
ASEP 
WAHYUWIJAYA 
(JAWA BARAT V) 

AS-186 V    

20 
SAAN MUSTOPA 
(JAWA BARAT VII) 

AS-202 V    

21 
SATORI, S.PdI., M.M. 
(JAWA BARAT VIII) 

AS-209 V    

22 
UJANG BEY, S.I.P., 
M.I.P. 
(JAWA BARAT IX) 

AS-221    V 

23 
Dr. SHOHIBUL IMAM, 
CA., CPA. 
(JAWA BARAT X) 

AS-228 V    

24 
LOLA NELRIA 
OKTAVIA 
(JAWA BARAT XI) 

AS-238 V    
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25 
Drs. FADHOLI, 
M.I.KOM 
(JAWA TENGAH I) 

AS-246 V    

26 
LESTARI 
MOERDIJAT 
(JAWA TENGAH II) 

AS-250 V    

27 
Hj. SRI WULAN, S.E., 
M.M. 
(JAWA TENGAH III) 

AS-260 V    

28 
NAFA URBACH 
(JAWA TENGAH VI) 

AS-284 V    

29 
AMELIA ANGGRAINI 
(JAWA TENGAH VII) 

AS-291 V    

30 
SUGENG 
SUPARWOTO 
(JAWA TENGAH VIII) 

AS-299 V    

31 
YOYOK RIYO 
SUDIBYO 
(JAWA TENGAH X) 

AS-314 V    

32 
H. SUBARDI, S.H., 
M.H. 
(D.I. YOGYAKARTA) 

AS-323 V    

33 
LITA MACHFUD 
ARIFIN 
(JAWA TIMUR I) 

AS-329 V    

34 
DINI RAHMANIA 
(JAWA TIMUR II) 

AS-336 V    

35 

H. CHARLES 
MEIKYANSAH, 
S.Sos.,M.I.Kom 
(JAWA TIMUR IV) 

AS-352 V    

36 
NURHADI 
(JAWA TIMUR VI) 

AS-369 V    

37 

MUHAMMAD 
HABIBUR 
ROCHMAN, S.E. 
(JAWA TIMUR VIII) 

AS-383 V    

38 
JIDDAN, S.E., S.H. 
(JAWA TIMUR X) 

AS-400 V    

39 
WILLY ADITYA 
(JAWA TIMUR XI) 

AS-407 V    

40 
ARIF RAHMAN 
(BANTEN I) 

AS-415 V    

41 
Prof. Dr. H. 
FURTASAN ALI 
YUSUF, S.E., S.Kom., 

AS-418 V    
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M.M. 
(BANTEN II) 

42 
Dr. H. WAHIDIN 
HALIM, M.Si. 
(BANTEN III) 

AS-430    V 

43 
Ir. I NENGAH 
SENANTARA 
(BALI) 

AS-440 V    

44 
H. MORI HANAFI, S.E 
(NUSA TENGGARA 
BARAT I) 

AS-443 V    

45 

FAUZAN KHALID, 
S.Ag., M.Si. 
(NUSA TENGGARA 
BARAT II) 

AS-451 V    

46 

JULIE SUTRISNO 
LAISKODAT 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR I) 

AS-457 V    

47 

Dr. VIKTOR 
BUNGTILU 
LAISKODAT, S.H., 
M.Si. 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR II) 

AS-460 V    

48 

H. SYARIEF 
ABDULLAH 
ALKADRIE, S.H. 
(KALIMANTAN 
BARAT I) 

AS-469 V    

49 

GULAM MOHAMAD 
SHARON 
(KALIMANTAN 
BARAT II) 

AS-475 V    

50 

ANDINA THRESIA 
NARANG, B.Comm. 
(KALIMANTAN 
TENGAH) 

AS-483 V    

51 

Dr. H.M. 
RIFQINIZAMY 
KARSAYUDA, S.H., 
M.H. 
(KALIMANTAN 
SELATAN I) 

AS-485 V    

52 
H. MACHFUD ARIFIN 
(KALIMANTAN 
SELATAN II) 

AS-493 V    
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53 

NABIL HUSIEN SAID 
AMIN ALRASYDI 
(KALIMANTAN 
TIMUR) 

AS-498    V 

54 
FELLY ESTELITA 
RUNTUWENE, S.E. 
(SULAWESI UTARA) 

AS-509 V    

55 

Dr. Hj. NILAM SARI 
LAWIRA, S.P., M.P. 
(SULAWESI 
TENGAH) 

AS-513 V    

56 

H. ACHMAD DG 
SERE, S.Sos., M.A.P. 
(SULAWESI 
SELATAN I) 

AS-519 V    

57 

RUDIANTO LALLO, 
S.H. 
(SULAWESI 
SELATAN I) 

AS-526 V    

58 

TEGUH ISWARA 
SUARDI 
(SULAWESI 
SELATAN II) 

AS-529 V    

59 

H. RUSDI MASSE 
MAPPASESSU 
(SULAWESI 
SELATAN III) 

AS-536 V    

60 

EVA STEVANY 
RATABA, S.H. 
(SULAWESI 
SELATAN III) 

AS-540 V    

61 
H. ALI MAZI, S.H. 
(SULAWESI 
TENGGARA) 

AS-544 V    

62 
RACHMAT GOBEL 
(GORONTALO) 

AS-549 V    

63 
RATIH MEGASARI 
SINGKARRU, M.Sc. 
(SULAWESI BARAT) 

AS-552 V    

64 
TONNY TESAR, 
S.Sos. 
(PAPUA) 

AS-565 V    

65 
CHEROLINE 
CHRISYE MAKALEW 
(PAPUA BARAT) 

AS-567 V    

66 
H. SULAEMAN L. 
HAMZAH 
(PAPUA SELATAN) 

AS-570 V    
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67 
ARJUNA SAKIR, 
S.E., M.M. 
(PAPUA TENGAH) 

AS-574 V    

68 
ROBERTH ROUW 
(PAPUA 
PEGUNUNGAN) 

AS-575 V    

69 
RICO SIA, M.Si. 
(PAPUA BARAT 
DAYA) 

AS-580 V    
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NO 
URUT 

NAMA 
NOMOR 

ANGGOTA 
TANDA 

TANGAN 

KETERANGAN 

I 
(Dalam 
Negeri 

Luar Negeri 
Konsinyering 

Dll.) 

S TK 

1 
GHUFRAN 
(ACEH I) 

AS-007 V    

2 
H. M. NASIR DJAMIL, 
M.Si. 
(ACEH II) 

AS-013 V    

3 

Ir. H. TIFATUL 
SEMBIRING 
(SUMATERA UTARA 
I) 

AS-017 V    

4 

H. ANSORY 
SIREGAR, Lc 
(SUMATERA UTARA 
III) 

AS-038 V    

5 

H. RAHMAT SALEH, 
S. Farm. 
(SUMATERA BARAT 
I) 

AS-048 V    

6 
Hj. NEVI ZUAIRINA 
(SUMATERA BARAT 
II) 

AS-052 V    

7 
H. HENDRY MUNIEF, 
M.B.A. 
(RIAU I) 

AS-060 V    

8 
Dr. SYAHRUL AIDI 
MAAZAT, L.c.,  M.A. 
(RIAU II) 

AS-068 V    

9 

Drs. H. MOHD. 
IQBAL ROMZI 
(SUMATERA 
SELATAN I) 

AS-085 V    

10 
H. ASKWENI, S.Pd. 
(SUMATERA 
SELATAN II) 

AS-095 V    

11 
Dr. AL MUZZAMMIL 
YUSUF, M.Si. 
(LAMPUNG I) 

AS-107 V    

F. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera (53 Orang Anggota) 

21. Hadir   : 53 Orang Anggota 

22. Izin   :   0 Orang Anggota 

23. Sakit   :   0 Orang Anggota 

24. Tanpa Keterangan :   0 Orang Anggota 
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12 
Dr. Ir. H.A. JUNAIDI 
AULY, M.M. 
(LAMPUNG II) 

AS-117 V    

13 
Dr. H. MARDANI ALI 
SERA, M.Eng. 
(DKI JAKARTA I) 

AS-127 V    

14 
Dr. Hj. ANIS 
BYARWATI 
(DKI JAKARTA I) 

AS-132 V    

15 
Dr. H. M. HIDAYAT 
NUR WAHID, M.A. 
(DKI JAKARTA II) 

AS-133 V    

16 
Dr. Hj. KURNIASIH 
MUFIDAYATI, M.Si. 
(DKI JAKARTA II) 

AS-139 V    

17 
Drs. H. ADANG 
DARADJATUN 
(DKI JAKARTA III) 

AS-141 V    

18 
Hj. LEDIA HANIFA A, 
S.Si., M.PSi.T. 
(JAWA BARAT I) 

AS-149 V    

19 

Dr. H. AHMAD 
HERYAWAN, 
Lc.,M,Si. 
(JAWA BARAT II) 

AS-157 V    

20 
H. ECKY AWAL 
MUCHARAM 
(JAWA BARAT III) 

AS-168 V    

21 
drh. SLAMET 
(JAWA BARAT IV) 

AS-176 V    

22 
drh. H. ACHMAD 
RU'YAT, M.Si 
(JAWA BARAT V) 

AS-182 V    

23 

MAHFUDZ 
ABDURRAHMAN, S. 
Sos. 
(JAWA BARAT VI) 

AS-189 V    

24 
H. MUHAMMAD 
KHOLID, S.E., M.Si. 
(JAWA BARAT VI) 

AS-194 V    

25 
H. JALAL ABDUL 
NASIR, Ak. 
(JAWA BARAT VII) 

AS-197 V    

26 
Dr. Hj. NETTY 
PRASETIYANI, M.Si. 
(JAWA BARAT VIII) 

AS-210 V    

27 
Ir. H. ATENG 
SUTISNA 
(JAWA BARAT IX) 

AS-217 V    
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28 
Dr. K.H. SURAHMAN 
HIDAYAT, Lc., M.A 
(JAWA BARAT X) 

AS-226 V    

29 

H. MOHAMAD 
SOHIBUL IMAN, 
M.Sc., Ph.D. 
(JAWA BARAT XI) 

AS-232 V    

30 
Dr. H. MUH. HARIS, 
S.S., M.Si. 
(JAWA TENGAH I) 

AS-241 V    

31 
Drs. H. HAMID NOOR 
YASIN, M.M. 
(JAWA TENGAH IV) 

AS-266 V    

32 

Dr. H. ABDUL 
KHARIS 
ALMASYHARI, S.E., 
M.Si. 
(JAWA TENGAH V) 

AS-274 V    

33 
ROFIK HANANTO, 
S.E. 
(JAWA TENGAH VII) 

AS-290 V    

34 
H. YANUAR ARIF 
WIBOWO, S.H. 
(JAWA TENGAH VIII) 

AS-300 V    

35 
Dr. H. ABDUL FIKRI 
FAQIH, M.M. 
(JAWA TENGAH IX) 

AS-306 V    

36 
RIZAL BAWAZIER 
(JAWA TENGAH X) 

AS-315 V    

37 
Dr. H. SUKAMTA 
(D.I. YOGYAKARTA) 

AS-319 V    

38 
RENI ASTUTI, S.Si., 
M.PSDM. 
(JAWA TIMUR I) 

AS-331 V    

39 
AMIN Ak, M.M. 
(JAWA TIMUR IV) 

AS-353 V    

40 
dr. GAMAL 
(JAWA TIMUR V) 

AS-360 V    

41 
RIYONO, S.Kel., M.Si. 
(JAWA TIMUR VII) 

AS-380 V    

42 
Hj. MEITRI CITRA 
WARDANI, S.H. 
(JAWA TIMUR VIII) 

AS-386 V    

43 
Dr. H. JAZULI 
JUWAINI, M.A. 
(BANTEN II) 

AS-421 V    
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44 
HABIB IDRUS SALIM 
ALJUFRI, Lc., M.B.A. 
(BANTEN III) 

AS-425 V    

45 

H. JOHAN ROSIHAN, 
S.T. 
(NUSA TENGGARA 
BARAT I) 

AS-444 V    

46 

ABDUL HADI, S.E., 
M.M. 
(NUSA TENGGARA 
BARAT II) 

AS-446 V    

47 

H. ALIFUDIN, S.E., 
M.M. 
(KALIMANTAN 
BARAT I) 

AS-472 V    

48 

HABIB ABOE 
BAKAR ALHABSYI, 
S.E. 
(KALIMANTAN 
SELATAN I) 

AS-486 V    

49 

K.H. AUS HIDAYAT 
NUR 
(KALIMANTAN 
TIMUR) 

AS-500 V    

50 

Hj. MEITY 
RAHMATIA, S.E., 
S.Pd., M.M. 
(SULAWESI 
SELATAN I) 

AS-521 V    

51 
ISMAIL 
(SULAWESI 
SELATAN II) 

AS-533 V    

52 
SAADIAH 
ULUPUTTY, S.T. 
(MALUKU) 

AS-557 V    

53 

IZZUDDIN 
ALQASSAM 
KASUBA 
(MALUKU UTARA) 

AS-562 V    
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NO 
URUT 

NAMA 
NOMOR 

ANGGOTA 
TANDA 

TANGAN 

KETERANGAN 

I 
(Dalam 
Negeri 

Luar Negeri 
Konsinyering 

Dll.) 

S TK 

1 
H. NAZARUDDIN 
DEK GAM 
(ACEH I) 

AS-003 V    

2 

Dr. SALEH 
PARTAONAN 
DAULAY, M.Ag, 
M.Hum, M.A. 
(SUMATERA UTARA 
II) 

AS-032 V    

3 
NASRIL BAHAR, S.E. 
(SUMATERA UTARA 
III) 

AS-042 V    

4 

ATHARI GAUTHI 
ARDI 
(SUMATERA BARAT 
I) 

AS-047 V    

5 
H. ARISAL AZIZ 
(SUMATERA BARAT 
II) 

AS-053 V    

6 
Ir. H. SAHIDIN 
(RIAU II) 

AS-070 V    

7 
H. A. BAKRI HM., 
S.E. 
(JAMBI) 

AS-077 V    

8 
H. ISKANDAR, S.E. 
(SUMATERA 
SELATAN II) 

AS-093 V    

9 
Hj. DEWI CORYATI, 
M.Si. 
(BENGKULU) 

AS-097 V    

10 
PUTRI ZULKIFLI 
HASAN 
(LAMPUNG I) 

AS-105 V    

11 
IRHAM JAFAR LAN 
PUTRA, S.Hut., M.H. 
(LAMPUNG II) 

AS-116 V    

G. Fraksi Partai Amanat Nasional (48 Orang Anggota) 

25. Hadir   : 48 Orang Anggota 

26. Izin   :   0 Orang Anggota 

27. Sakit   :   0 Orang Anggota 

28. Tanpa Keterangan :   0 Orang Anggota 
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12 
EKO HENDRO 
PURNOMO, S.Sos 
(DKI JAKARTA I) 

AS-130 V    

13 
UYA KUYA 
(DKI JAKARTA II) 

AS-137 V    

14 
SIGIT PURNOMO, 
S.A.P 
(DKI JAKARTA III) 

AS-145 V    

15 

AHMAD NAJIB 
QODRATULLAH, 
S.E., M.H 
(JAWA BARAT II) 

AS-161 V    

16 
H. EDDY SOEPARNO 
(JAWA BARAT III) 

AS-170 V    

17 
DESY RATNASARI, 
M.Si, M.Psi 
(JAWA BARAT IV) 

AS-179 V    

18 
PRIMUS YUSTISIO, 
S.E., M.A.P 
(JAWA BARAT V) 

AS-185 V    

19 
VERREL BRAMASTA 
(JAWA BARAT VII) 

AS-203 V    

20 
FARAH PUTERI 
NAHLIA, B.A, M.Sc. 
(JAWA BARAT IX) 

AS-218 V    

21 
Ir. H. HERRY 
DERMAWAN 
(JAWA BARAT X) 

AS-227 V    

22 
HAERUDIN, S.Ag, 
M.H. 
(JAWA BARAT XI) 

AS-234 V    

23 
MUHAMMAD HATTA 
(JAWA TENGAH V) 

AS-276 V    

24 
AQIB ARDIANSYAH, 
M.Si 
(JAWA TENGAH VII) 

AS-288 V    

25 
WAHYUDIN NOOR 
ALY alias GOYUD 
(JAWA TENGAH IX) 

AS-308 V    

26 
H. TOTOK 
DARYANTO, S.E. 
(D.I. YOGYAKARTA) 

AS-321 V    

27 
ARIZAL TOM 
LIWAFA, S.T., M.M. 
(JAWA TIMUR I) 

AS-327 V    

28 
SYAIFUL NURI 
(JAWA TIMUR II) 

AS-340 V    
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29 
Ir. H. AHMAD RIZKI 
SADIG, M.SI 
(JAWA TIMUR VI) 

AS-370 V    

30 
ABDUL HAKIM 
BAFAGIH 
(JAWA TIMUR VIII) 

AS-388 V    

31 
SLAMET ARIYADI, 
S.Psi. 
(JAWA TIMUR XI) 

AS-406 V    

32 
H. EDISON SITORUS, 
S.T 
(BANTEN II) 

AS-417 V    

33 
OKTA KUMALA 
DEWI, S.E., M.Ak. 
(BANTEN III) 

AS-428 V    

34 

H. M. MUAZZIM 
AKBAR, S.I.P. 
(NUSA TENGGARA 
BARAT II) 

AS-448 V    

35 

AHMAD YOHAN, 
M.Si 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR I) 

AS-454 V    

36 

BOYMAN HARUN, 
S.H 
(KALIMANTAN 
BARAT I) 

AS-473 V    

37 

MUHAMMAD 
SYAUQIE, S.Hut. 
(KALIMANTAN 
TENGAH) 

AS-482 V    

38 

Ir. PANGERAN 
KHAIRUL SALEH, 
M.M. 
(KALIMANTAN 
SELATAN I) 

AS-489 V    

39 

ENDANG AGUSTINA, 
S.Sos., M.H. 
(KALIMANTAN 
SELATAN II) 

AS-490 V    

40 
SUDIAN NOOR 
(KALIMANTAN 
SELATAN II) 

AS-494 V    

41 

EDI OLOAN 
PASARIBU, S.T., 
M.M. 
(KALIMANTAN 
TIMUR) 

AS-502 V    
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42 

Dr. SARIFUDDIN 
SUDDING, S.H., M.H. 
(SULAWESI 
TENGAH) 

AS-517 V    

43 

Drs. H. ASHABUL 
KAHFI, M.Ag. 
(SULAWESI 
SELATAN I) 

AS-523 V    

44 

Dr. Hj. ANDI YULIANI 
PARIS 
(SULAWESI 
SELATAN II) 

AS-531 V    

45 

Dr. H. MUSLIMIN 
BANDO, M.Pd 
(SULAWESI 
SELATAN III) 

AS-542 V    

46 
AJBAR, S.P. 
(SULAWESI BARAT) 

AS-555 V    

47 
WIDYA PRATIWI 
(MALUKU) 

AS-556 V    

48 

PAULUS 
UBRUANGGE 
(PAPUA 
PEGUNUNGAN) 

AS-577 V    
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NO 
URUT 

NAMA 
NOMOR 

ANGGOTA 
TANDA 

TANGAN 

KETERANGAN 

I 
(Dalam 
Negeri 

Luar Negeri 
Konsinyering 

Dll.) 

S TK 

1 
H. TEUKU RIEFKY 
HARSYA 
(ACEH I) 

AS-006 V    

2 

MUHAMMAD 
LOKOT 
NASUTION, S.T. 
(SUMATERA 
UTARA I) 

AS-021 V    

3 
SABAM SINAGA 
(SUMATERA 
UTARA II) 

AS-029 V    

4 

Dr. HINCA I.P. 
PANDJAITAN XIII, 
S.H., M.H., ACCS 
(SUMATERA 
UTARA III) 

AS-041 V    

5 
Ir. H. MULYADI 
(SUMATERA 
BARAT II) 

AS-054 V    

6 
Dr. H. ACHMAD, 
M.Si. 
(RIAU I) 

AS-062 V    

7 
H. ZULFIKAR 
ACHMAD 
(JAMBI) 

AS-075 V    

8 

Ir. H. ISHAK 
MEKKI, M.M. 
(SUMATERA 
SELATAN I) 

AS-086 V    

9 

WAHYU 
SANJAYA, S.E., 
M.M. 
(SUMATERA 
SELATAN II) 

AS-090 V    

H. Fraksi Partai Demokrat (44 Orang Anggota) 

29. Hadir   : 43 Orang Anggota 

30. Izin   :   0 Orang Anggota 

31. Sakit   :   0 Orang Anggota 

32. Tanpa Keterangan :   1 Orang Anggota 



- 80 - 
 

 
 

10 
H. ZULKIFLI 
ANWAR 
(LAMPUNG I) 

AS-106 V    

11 
MARWAN CIK 
ASAN 
(LAMPUNG II) 

AS-114 V    

12 
NURWAYAH, 
S.Pd. 
(DKI JAKARTA III) 

AS-146 V    

13 
H. FATHI 
(JAWA BARAT I) 

AS-153 V    

14 
Dr. DEDE YUSUF 
MACAN EFFENDI 
(JAWA BARAT II) 

AS-159 V    

15 

IMAN 
ADINUGRAHA, 
S.E., Akt. 
(JAWA BARAT IV) 

AS-178    V 

16 

H. ANTON 
SUKARTONO 
SURATTO, M.Si. 
(JAWA BARAT V) 

AS-188 V    

17 
dr. Hj. CELLICA 
NURRACHADIANA 
(JAWA BARAT VII) 

AS-199 V    

18 

Dr. Ir. H.E. 
HERMAN 
KHAERON, M.Si. 
(JAWA BARAT 
VIII) 

AS-211 V    

19 

dr. RAJA FAISAL 
MANGANJU 
SITORUS 
(JAWA TENGAH I) 

AS-245 V    

20 

HARMUSA 
OKTAVIANI, S. E 
(JAWA TENGAH 
III) 

AS-257 V    

21 

RINTO SUBEKTI, 
S.E., M.M. 
(JAWA TENGAH 
IV) 

AS-267 V    

22 

BRAMANTYO 
SUWONDO M. 
(JAWA TENGAH 
VI) 

AS-283 V    

23 
H. WASTAM, S.E. 
(JAWA TENGAH 
VIII) 

AS-298 V    
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24 
Dra. LUCY 
KURNIASARI 
(JAWA TIMUR I) 

AS-333 V    

25 
DINA LORENZA 
AUDRIA 
(JAWA TIMUR III) 

AS-346 V    

26 

Dr. EDHIE 
BASKORO 
YUDHOYONO, 
B.Com., M.Sc. 
(JAWA TIMUR VII) 

AS-373 V    

27 
SARTONO, S.E., 
M.M. 
(JAWA TIMUR VII) 

AS-378 V    

28 
Drs. H. GUNTUR 
SASONO, M.Si. 
(JAWA TIMUR VIII) 

AS-387 V    

29 
H. HASANI BIN 
ZUBER, S.IP. 
(JAWA TIMUR XI) 

AS-408 V    

30 

RIZKI AULIA 
RAHMAN 
NATAKUSUMAH 
(BANTEN I) 

AS-412 V    

31 
ZULFIKAR 
HAMONANGAN 
(BANTEN III) 

AS-429 V    

32 

TUTIK KUSUMA 
WARDHANI, S.M., 
M.M., M.Kes. 
(BALI) 

AS-439 V    

33 

Dr. IR. H. NANANG 
SAMODRA, KA., 
M.Sc. 
(NUSA 
TENGGARA 
BARAT II) 

AS-449 V    

34 

Dr. BENNY 
KABUR HARMAN, 
S.H. 
(NUSA 
TENGGARA 
TIMUR I) 

AS-456 V    

35 

ANITA JACOBA 
GAH 
(NUSA 
TENGGARA 
TIMUR II) 

AS-462 V    



- 82 - 
 

 
 

36 

BAMBANG 
PURWANTO, 
S.ST., M.H. 
(KALIMANTAN 
TENGAH) 

AS-481 V    

37 
HASAN SALEH 
(KALIMANTAN 
UTARA) 

AS-505 V    

38 

HILLARY 
BRIGITTA LASUT, 
S.H. 
(SULAWESI 
UTARA) 

AS-507 V    

39 

ELLEN ESTHER 
PELEALU, S.E. 
(SULAWESI 
TENGAH) 

AS-514 V    

40 

ANDI MUZAKKIR 
AQIL 
(SULAWESI 
SELATAN II) 

AS-530 V    

41 

IRJEN. POL. 
(PURN) DRS. 
FREDERIK 
KALALEMBANG 
(SULAWESI 
SELATAN III) 

AS-539 V    

42 
RUSDA MAHMUD 
(SULAWESI 
TENGGARA) 

AS-546 V    

43 

MUH. ZULFIKAR 
SUHARDI, S.IP. 
(SULAWESI 
BARAT) 

AS-554 V    

44 

FAUJIA HELGA 
Br. TAMPUBOLON 
(PAPUA BARAT 
DAYA) 

AS-579 V    
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NO 
URUT 

NAMA 
NOMOR 

ANGGOTA 
TANDA 

TANGAN 

KETERANGAN 

I 
(Dalam 
Negeri 

Luar Negeri 
Konsinyering 

Dll.) 

S TK 

1 
H. SUDIRMAN HAJI 
UMA, S.Sos. 
(ACEH) 

BS-001    V 

2 
TGK AHMADA 
(ACEH) 

BS-002 V    

3 
DARWATI A GANI 
(ACEH) 

BS-003 V    

4 
AZHARI CAGE, S.IP 
(ACEH) 

BS-004 V    

5 

Ust. Dr. H. DEDI 
ISKANDAR 
BATUBARA, S.Sos., 
S.H., M.S.P., M.H., 
C.I.R.B.C., C.W.C. 
(SUMATERA 
UTARA) 

BS-005 V    

6 

Pdt. PENRAD 
SIAGIAN, S.Th., 
M.Si., Teol. 
(SUMATERA 
UTARA) 

BS-006 V    

7 

K.H. MUHAMMAD 
NUH, M.S.P. 
(SUMATERA 
UTARA) 

BS-007 V    

8 

Dr. BADIKENITA BR 
SITEPU, S.E., S.H., 
M.Si. 
(SUMATERA 
UTARA) 

BS-008 V    

9 

CERINT IRALLOZA 
TASYA, S.Ked 
(SUMATERA 
BARAT) 

BS-009 V    

I. Kelompok DPD (152 Orang Anggota) 

1. Hadir   : 140 Orang Anggota 

2. Izin   :     0 Orang Anggota 

3. Sakit   :     0 Orang Anggota 

4. Tanpa Keterangan :   12 Orang Anggota 



- 84 - 
 

 
 

10 

H. MUSLIM M 
YATIM, Lc., M.M. 
(SUMATERA 
BARAT) 

BS-010 V    

11 

H. JELITA DONAL, 
Lc 
(SUMATERA 
BARAT) 

BS-011 V    

12 
IRMAN GUSMAN 
(SUMATERA 
BARAT) 

BS-012 V    

13 
ARIF EKA 
SAPUTRA, S.Pi. 
(RIAU) 

BS-013 V    

14 
K.H. MUHAMMAD 
MURSYID, M.Pd.I. 
(RIAU) 

BS-014    V 

15 
SEWITRI, S.E. 
(RIAU) 

BS-015 V    

16 
H. ABDUL HAMID, 
S.Pi., M.Si. 
(RIAU) 

BS-016    V 

17 
Dra. Hj. ELVIANA, 
M.Si. 
(JAMBI) 

BS-017    V 

18 

IVANDA AWALINA 
FIRDAUSI 
SUKANDAR 
(JAMBI) 

BS-018 V    

19 
ABU BAKAR 
JAMALIA 
(JAMBI) 

BS-019 V    

20 
M. SUM INDRA, S.E., 
M.M.S.I. 
(JAMBI) 

BS-020    V 

21 

RATU TENNY 
LERIVA, S.Ked 
(SUMATERA 
SELATAN) 

BS-021 V    

22 

JIALYKA 
MAHARANI, 
S.I.Kom. 
(SUMATERA 
SELATAN) 

BS-022 V    

23 

AMALIAH, S.K.G., 
M.B.A. 
(SUMATERA 
SELATAN) 

BS-023 V    
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24 

Hj. EVA SUSANTI, 
S.E., M.M. 
(SUMATERA 
SELATAN) 

BS-024 V    

25 
ELISA ERMASARI, 
S.Mn. 
(BENGKULU) 

BS-025 V    

26 

apt. DESTITA 
KHAIRILISANI, 
S.Farm., M.S.M. 
(BENGKULU) 

BS-026 V    

27 
SULTAN B. 
NAJAMUDIN 
(BENGKULU) 

BS-027 V    

28 

Hj. LENI HARYATI 
JOHN LATIEF, S.E., 
M.Si. 
(BENGKULU) 

BS-028 V    

29 
ALMIRA NABILA 
FAUZI, B.Bus. Com. 
(LAMPUNG) 

BS-029 V    

30 
Drs. H. AHMAD 
BASTIAN SY 
(LAMPUNG) 

BS-030 V    

31 
KH. Ir. ABDUL 
HAKIM, M.M. 
(LAMPUNG) 

BS-031 V    

32 

Dr. H. BUSTAMI 
ZAINUDIN, S.Pd., 
M.H. 
(LAMPUNG) 

BS-032 V    

33 

Ust. H. ZUHRI M. 
SYAZALI 
(KEP. BANGKA 
BELITUNG) 

BS-033 V    

34 

BAHAR BUASAN, 
S.T., M.Sc. 
(KEP. BANGKA 
BELITUNG) 

BS-034 V    

35 

DINDA REMBULAN, 
B.A. 
(KEP. BANGKA 
BELITUNG) 

BS-035    V 

36 

Ir. H. DARMANSYAH 
HUSEIN 
(KEP. BANGKA 
BELITUNG) 

BS-036 V    
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37 
H. DHARMA 
SETIAWAN 
(KEP. RIAU) 

BS-037 V    

38 
RIA SAPTARIKA 
(KEP. RIAU) 

BS-038 V    

39 
Drs. ISMETH 
ABDULLAH 
(KEP. RIAU) 

BS-039 V    

40 

DWI AJENG SEKAR 
RESPATY, S.H., 
M.Kn. 
(KEP. RIAU) 

BS-040 V    

41 
FAHIRA IDRIS, S.E., 
M.H. 
(DKI JAKARTA) 

BS-041 V    

42 
Hj. HAPPY DJAROT 
(DKI JAKARTA) 

BS-042 V    

43 

Prof. Dr. H. DAILAMI 
FIRDAUS, S.H., 
LL.M. 
(DKI JAKARTA) 

BS-043 V    

44 
ACHMAD AZRAN 
(DKI JAKARTA) 

BS-044 V    

45 
ALFIANSYAH 
KOMENG 
(JAWA BARAT) 

BS-045 V    

46 
AANYA RINA 
CASMAYANTI, S.E. 
(JAWA BARAT) 

BS-046 V    

47 
JIHAN FAHIRA 
(JAWA BARAT) 

BS-047 V    

48 
AGITA NURFIANTI, 
S.Psi. 
(JAWA BARAT) 

BS-048 V    

49 
Dr. H. MUHDI, S.H., 
M.Hum. 
(JAWA TENGAH) 

BS-049 V    

50 
CASYTHA A. 
KATHMANDU, S.E. 
(JAWA TENGAH) 

BS-050 V    

51 
Dr. H. ABDUL 
KHOLIK, S.H., M.Si. 
(JAWA TENGAH) 

BS-051 V    

52 
DENTY EKA WIDI 
PRATIWI, S.E., M.H. 
(JAWA TENGAH) 

BS-052 V    
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53 
GUSTI KANJENG 
RATU HEMAS 
(DI YOGYAKARTA) 

BS-053 V    

54 

R.A. YASHINTA 
SEKARWANGI 
MEGA 
(DI YOGYAKARTA) 

BS-054 V    

55 
Ir. AHMAD SYAUQI 
SOERATNO, M.M. 
(DI YOGYAKARTA) 

BS-055    V 

56 
Dr. H. HILMY 
MUHAMMAD, M.A. 
(DI YOGYAKARTA) 

BS-056 V    

57 
AA. AHMAD 
NAWARDI 
(JAWA TIMUR) 

BS-057 V    

58 

Ir. H. AA LA NYALLA 
MAHMUD 
MATTALITTI, M.HP. 
(JAWA TIMUR) 

BS-058 V    

59 
Dr. LIA ISTIFHAMA 
(JAWA TIMUR) 

BS-059 V    

60 
KONDANG 
KUSUMANING AYU 
(JAWA TIMUR) 

BS-060 V    

61 
ANDIARA APRILIA 
HIKMAT, S.I.Kom. 
(BANTEN) 

BS-061 V    

62 
H. ABDI SUMAITHI 
(BANTEN) 

BS-062 V    

63 
HABIB ALI ALWI 
(BANTEN) 

BS-063 V    

64 
Hj. ADE YULIASIH, 
S.H., M.Kn. 
(BANTEN) 

BS-064 V    

65 

Dr. IDA BAGUS RAI 
DHARMAWIJAYA 
MANTRA, S.E., M.Si 
(BALI) 

BS-065 V    

66 

SHRI I GUSTI 
NGURAH ARYA 
WEDAKARNA 
MAHENDRADATTA 
WEDASTERAPUTRA 
SUYASA 
(BALI) 

BS-066 V    

67 
NI LUH PUTU ARY 
PERTAMI 

BS-067 V    
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DJELANTIK 
(BALI) 

68 
I KOMANG MERTA 
JIWA 
(BALI) 

BS-068 V    

69 

TGH. IBNU HALIL, 
S.Ag., M.Pd.I. 
(NUSA TENGGARA 
BARAT) 

BS-069 V    

70 

Hj. EVI APITA 
MAYA, S.H., M.Kn. 
(NUSA TENGGARA 
BARAT) 

BS-070 V    

71 
MUH RIFKI FARABI 
(NUSA TENGGARA 
BARAT) 

BS-071 V    

72 

MIRAH MIDADAN 
FAHMID 
(NUSA TENGGARA 
BARAT) 

BS-072 V    

73 

dr. MARIA STEVI 
HARMAN 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR) 

BS-073 V    

74 

ANGELIUS WAKE 
KAKO, S.Pd., M.Si. 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR) 

BS-074 V    

75 

Ir. ABRAHAM 
LIYANTO 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR) 

BS-075 V    

76 

HILDA MANAFE, 
S.E., MM. 
(NUSA TENGGARA 
TIMUR) 

BS-076 V    

77 
DAUD YORDAN 
(KALIMANTAN 
BARAT) 

BS-077 V    

78 

SYARIF MELVIN, 
S.H. 
(KALIMANTAN 
BARAT) 

BS-078 V    

79 

Hj. ERLINAWATI, 
S.H., M.AP. 
(KALIMANTAN 
BARAT) 

BS-079 V    
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80 

MARIA GORETI, 
S.Sos, M.Si. 
(KALIMANTAN 
BARAT) 

BS-080 V    

81 

Dr. AGUSTIN TERAS 
NARANG, S.H. 
(KALIMANTAN 
TENGAH) 

BS-081 V    

82 

HABIB SAID 
ABDURRAHMAN 
(KALIMANTAN 
TENGAH) 

BS-082 V    

83 

dr. Hj. ERNY 
DARYANTI, 
M.Biomed. 
(KALIMANTAN 
TENGAH) 

BS-083 V    

84 

H SITI ASEANTI, 
S.ST., M.Keb. 
(KALIMANTAN 
TENGAH) 

BS-084 V    

85 

HABIB ZAKARIA 
BAHASYIM 
(KALIMANTAN 
SELATAN) 

BS-085 V    

86 

MUHAMMAD 
HIDAYATTOLLAH, 
S.Pd. 
(KALIMANTAN 
SELATAN) 

BS-086 V    

87 

H. GUSTI FARID 
HASAN AMAN, S.E., 
Akt., M.B.A. 
(KALIMANTAN 
SELATAN) 

BS-087 V    

88 

HABIB HAMID 
ABDULLAH, S.H., 
M.H. 
(KALIMANTAN 
SELATAN) 

BS-088 V    

89 

SINTA ROSMA 
YENTI, S.A.P 
(KALIMANTAN 
TIMUR) 

BS-089 V    

90 

AJI MIRNI 
MAWARNI, S.T., 
M.M. 
(KALIMANTAN 
TIMUR) 

BS-090 V    



- 90 - 
 

 
 

91 

Dr. dr. ANDI 
SOFYAN HASDAM, 
Sp.N. 
(KALIMANTAN 
TIMUR) 

BS-091 V    

92 

Dr. YULIANUS 
HENOCK SUMUAL, 
S.H., M.Si. 
(KALIMANTAN 
TIMUR) 

BS-092    V 

93 
HERMAN, S.H. 
(KALIMANTAN 
UTARA) 

BS-093 V    

94 

H. HASAN BASRI, 
S.E., M.H. 
(KALIMANTAN 
UTARA) 

BS-094 V    

95 

LARASATI 
MORISKA 
(KALIMANTAN 
UTARA) 

BS-095 V    

96 

Dr. Drs. MARTHIN 
BILLA, M.M. 
(KALIMANTAN 
UTARA) 

BS-096 V    

97 
MAYA RUMANTIR 
(SULAWESI UTARA) 

BS-097 V    

98 
CHERISH 
HARRIETTE 
(SULAWESI UTARA) 

BS-098 V    

99 
Ir. STEFANUS B.A.N. 
LIOW, M.A.P. 
(SULAWESI UTARA) 

BS-099 V    

100 

Dra. ADRIANA 
CHARLOTTE 
DONDOKAMBEY, 
M.Si. 
(SULAWESI UTARA) 

BS-100 V    

101 

FEBRIYANTHI 
HONGKIRIWANG, 
S.Si., Apt. 
(SULAWESI 
TENGAH) 

BS-101 V    

102 

ABCANDRA 
MUHAMMAD 
AKBAR 
SUPRATMAN, S.H. 
(SULAWESI 
TENGAH) 

BS-102 V    



- 91 - 
 

 
 

103 
RAFIQ AL-AMRI 
(SULAWESI 
TENGAH) 

BS-103 V    

104 

ANDHIKA 
MAYRIZAL AMIR, 
S.H., M.Kn. 
(SULAWESI 
TENGAH) 

BS-104 V    

105 

A. ABD. WARIS 
HALID, S.S., M.M. 
(SULAWESI 
SELATAN) 

BS-105 V    

106 

H. AL HIDAYAT 
SAMSU, S.Pd., M.Pd. 
(SULAWESI 
SELATAN) 

BS-106 V    

107 
TAMSIL LINRUNG 
(SULAWESI 
SELATAN) 

BS-107 V    

108 
ANDI MUH. IHSAN 
(SULAWESI 
SELATAN) 

BS-108 V    

109 

LA ODE UMAR 
BONTE 
(SULAWESI 
TENGGARA) 

BS-109 V    

110 

LENI ANDRIANI 
SURUNUDDIN, 
B.Bus., M.Com. 
(SULAWESI 
TENGGARA) 

BS-110 V    

111 

WA ODE RABIA AL 
ADAWIA RIDWAN, 
S.E., M.B.A. 
(SULAWESI 
TENGGARA) 

BS-111 V    

112 

Dr. H. MZ. AMIRUL 
TAMIM, M.Si. 
(SULAWESI 
TENGGARA) 

BS-112 V    

113 
Prof. Dr. Ir. FADEL 
MUHAMMAD 
(GORONTALO) 

BS-113    V 

114 

Hi. SYARIF 
MBUINGA, S.Pd.I., 
S.E., M.M. 
(GORONTALO) 

BS-114 V    

115 
RAHMIJATI JAHJA 
(GORONTALO) 

BS-115 V    



- 92 - 
 

 
 

116 
H. JASIN U. DILO 
(GORONTALO) 

BS-116 V    

117 

ANDRI PRAYOGA 
PUTRA 
SINGKARRU, M.Sc. 
(SULAWESI BARAT) 

BS-117 V    

118 
JUPRI MAHMUD, 
S.E. 
(SULAWESI BARAT) 

BS-118 V    

119 
H. ALMALIK 
PABABARI 
(SULAWESI BARAT) 

BS-119 V    

120 
A. IAN ALI BAAL 
MASDAR, S.H. 
(SULAWESI BARAT) 

BS-120 V    

121 

NOVITA 
ANAKOTTA, S.H., 
M.H. 
(MALUKU) 

BS-121 V    

122 

ANNA 
LATUCONSINA, 
S.H., S.I.Kom. 
(MALUKU) 

BS-122 V    

123 

BISRI AS SHIDDIQ 
LATUCONSINA, 
S.Sos. 
(MALUKU) 

BS-123 V    

124 
Dr. NONO 
SAMPONO, M.Si. 
(MALUKU) 

BS-124 V    

125 

Dr. R. GRAAL 
TALIAWO, S.Sos., 
M.Si. 
(MALUKU UTARA) 

BS-125 V    

126 
HIDAYAT M. SJAH, 
S.IP., M.AP. 
(MALUKU UTARA) 

BS-126 V    

127 
Ir. NAMTO ROBA, 
S.H. 
(MALUKU UTARA) 

BS-127 V    

128 
HASBY YUSUF, S.E. 
(MALUKU UTARA) 

BS-128 V    

129 

CAREL SIMON 
PETRUS SUEBU, 
S.E. 
(PAPUA) 

BS-129 V    



- 93 - 
 

 
 

130 
Pdt. DAVID HAROLD 
WAROMI, SM.Th. 
(PAPUA) 

BS-130 V    

131 
HENOCK PURARO, 
S.Sos. 
(PAPUA) 

BS-131    V 

132 
LALITA, S.H. 
(PAPUA) 

BS-132 V    

133 

LAMEK 
DOWANSIBA, 
A.Md.Par. 
(PAPUA BARAT) 

BS-133 V    

134 

Dr. FILEP 
WAMAFMA, S.H., 
M.Hum. 
(PAPUA BARAT) 

BS-134 V    

135 
ABDULLAH 
MANARAY, S.T. 
(PAPUA BARAT) 

BS-135 V    

136 

YANCE 
SAMONSABRA, 
S.H., M.Si. 
(PAPUA BARAT) 

BS-136 V    

137 
ADIB FUAD 
(PAPUA SELATAN) 

BS-137 V    

138 
RUDY TIRTAYANA, 
S.E. 
(PAPUA SELATAN) 

BS-138 V    

139 

FRITS TOBO 
WAKASU, S.PAK., 
S.H. 
(PAPUA SELATAN) 

BS-139 V    

140 
SULARSO, S.E. 
(PAPUA SELATAN) 

BS-140 V    

141 
LIS TABUNI 
(PAPUA TENGAH) 

BS-141 V    

142 
YORRYS RAWEYAI 
(PAPUA TENGAH) 

BS-142 V    

143 
EKA KRISTINA 
YEIMO, S.Pd., M.Si. 
(PAPUA TENGAH) 

BS-143 V    

144 
WILHELMUS PIGAI 
(PAPUA TENGAH) 

BS-144 V    

145 

ARIANTO KOGOYA, 
S.E. 
(PAPUA 
PEGUNUNGAN) 

BS-145 V    



- 94 - 
 

 
 

146 

NELSON WENDA, 
S.T. 
(PAPUA 
PEGUNUNGAN) 

BS-146 V    

147 

MATIAS HELUKA, 
S.H., M.H. 
(PAPUA 
PEGUNUNGAN) 

BS-147 V    

148 
SOPATER SAM, S.T. 
(PAPUA 
PEGUNUNGAN) 

BS-148    V 

149 

PAUL FINSEN 
MAYOR, S.IP., 
CM.NNLP. 
(PAPUA BARAT 
DAYA) 

BS-149 V    

150 

Pdt. MAMBEROB Y. 
RUMAKIEK, S.Si., 
M.Kesos. 
(PAPUA BARAT 
DAYA) 

BS-150 V    

151 

AGUSTINUS 
R.KAMBUAYA, S.I.P. 
(PAPUA BARAT 
DAYA) 

BS-151    V 

152 
H. HARTONO 
(PAPUA BARAT 
DAYA) 

BS-152 V    
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